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CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’YE GIDEN YOLDA SAĞLAM ADIMLARLA 
ILERLEDIKLERINI BELIRTEREK, "40 YILDIR ANNELERIN YÜREKLERINE ATEŞ DÜŞÜREN TERÖR BELASINDAN 
ÜLKEMIZI KURTARMAKTA KARARLIYIZ. HER AN MÜJDELERI ALABILIRSINIZ VE ALACAKSINIZ" DEDI.

24 TV canlı yayınında soruları 
yanıtlayan Fidan, Türkiye'de te-

rörün zemininin çoktan ortadan 
kaldırıldığını belirterek, "Silahla-
rın olmayacağı, illegalitenin son 
bulacağı ve legal imkânlarla in-
sanların medeni bir şekilde kendi 
siyasetini ilerleteceği bir zeminin 
inşası için herkes çalışmalı. Silah-
ların bırakılması tek başına yet-
miyor" ifadelerini kullandı.

İllegal ve istihbari yapıların or-
tadan kaldırılması gerektiğini 

vurgulayan Fidan, “Olumlu bir 
beklenti içindeyiz ama aksi duru-
ma göre de mücadele içindeyiz. 
PKK, YPG, SDG adı ne olursa olsun 
terör örgütleri kendilerini lağvet-
meli, silahları bırakmalı. Bizim için 
önemli olan, Türkiye'yi de etkile-
yen silahlı terör unsurlarının böl-
gede olmaması” dedi. l 09

Merkez Bankası Başkanı Fatih 
Karahan, sıkı para politikası 

duruşunun enflasyonda kalıcı 
düşüş ve fiyat istikrarı sağlanana 
kadar süreceğini belirterek "MB 
olarak dezenflasyon sürecinin 
devamını sağlayacak, enflasyonu 
belirlediğimiz ara hedeflerle 
uyumlu olacak şekilde düşürmek 
için kararlılıkla çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz" dedi.  l 05

‘Anneyle Güçlü Aile, Aileyle Güçlü Tür-
kiye Programı’nda konuşan Erdoğan, 

Cumhur İttifakı olarak ‘terörsüz Türkiye’ 
için çabaladıklarını belirterek, “40 yıldır 
derin acılar yaşatan, annelerin yürekleri-
ne kor bir ateş düşüren, milletçe kardeşli-
ğimize dinamit koyan terör belasından 
ülkemizi kurtarmakta kararlıyız”  
ifadelerini kullandı. 

Terörsüz Türkiye hedefine giden yol-
da sağlam adımlarla ilerlediklerini 

vurgulayan Erdoğan, “Terörsüz Türkiye 
menziline varacağımıza inanıyorum. 
Ülkemizin tökezlemesini bekleyenlere 
fırsat tanımayacağız. Bölgemizi kana, 
kaosa, gözyaşına ve istikrarsızlığa boğ-
maya çalışanların oyunlarına gelmeye-
ceğiz” diye konuştu. 

Erdoğan, “Vatanımızı ve milletimizi 
bölmek isteyenlere cevabımızı birbiri-

mize daha sıkı sarılarak vereceğiz. Ayrış-
tırmaya çalışanlara cevabımızı saflarımı-
zı sıklaştırarak vereceğiz. Yani 86 milyon 
kalp kalbe verecek, muhabbeti, birlikteli-
ği, dayanışmayı, kardeşlik hukukunu 
daha da güçlendirecek, daha da  
yücelteceğiz” dedi. l 08

LEGAL ZEMİN İNŞA EDİLMELİ BÖLGE TEMİZLENMELİ

CUMHUR İTTİFAKI ÇABALIYOR OYUNLARA GELMEYECEĞİZ SAFLARI SIKLAŞTIRACAĞIZ

TERÖR BELASINDAN 
KURTULACAĞIZ 

SiLAHLARIN BIRAKILMASI
TEK BASINA YETMEZ
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, adı ne olursa olsun Tür-
kiye’yi yakından etkileyen terör örgütlerinin silahlarını 
bırakması ve kendini feshetmesi gerektiğini söyledi. 

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, tüm annelerin  

‘Anneler Günü’nü kutlaya-
rak, “Evlat acısı ve hasretiy-

le yanan annelerimizin göz 
pınarlarından akan yaşlar 

kurumadıkça rahat  
olamayız” dedi.

DEZENFLASYON
SÜRECiNE DEVAM
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CHP, SALDIRIDAN  
NEMALANMA PEŞiNDE

MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay, 
CHP’nin, Genel Başkanları Özgür Özel’e ya-

pılan saldırının araştırılması için hem önerge 
verdiğini hem de önergenin görüşmelerine ve 
oylamasına katılmadığını belirterek, “Sonra 

da önerge AK Parti ve MHP oylarıyla redde-
dildi diyerek sinsi algı oluşturmaya, siyase-

ten nemalanmaya çalışıyorlar” dedi. l 08

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Gök-

taş, annelerin ve babaların ço-
cuklarını takip edebileceği bir 
uygulamayı, ilgili bakanlıklarla 
birlikte hayata geçireceklerini 
belirterek, "Bu uygulamayla 
çocuğun dijital ortamdaki dav-
ranışları izlenebilecek, ekran 
süresi kontrol altına alınabile-
cek ve güvenli internet kullanı-
mı teşvik edilecek" dedi. l 07
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Çölyak hastalığının belirtileri Siber casusluk çetesine baskın Hindistan ile Pakistan ateşkeste anlaştı02  06 11

Çanakkale-Ezine kara yolunda Çanakkale Truva Turizm’e ait yolcu otobüsü, odun 
yüklü kamyon ve otomobil çarpıştı. İlk tespitlere göre kazada 8 kişi hayatını kay-

betti, 20 kişi de yaralandı. İstanbul’da da Beylikdüzü Haramidere metrobüs durağın-
da 2 metrobüs çarpıştı. 1 kişi hayatını kaybetti, 2’si ağır, 20 vatandaş yaralandı. l 03

CANAKKALE’DE FECi KAZA

ÖLÜ

TÜRKiYE SÜPER GÜC

8

YUNAN BASININDAN 

Ta Nea gazetesi, iki ülke ilişkilerine dair 
bir analiz yayınladı. Yazıda, “Yunanistan, 
‘Türkiye'yi durdurma’ stratejisinde hezi-
met yaşadı, Türkiye'nin dünya genelinde 
nüfuz kazanmasını ve askeri gücünü 
geliştirmesini engelleyemedi. Ege Denizi 
ve Kıbrıs’ta iddialarımız zayıfladı. Artık 
dünya, Türkiye'nin 'süper güç' olduğunu 
kabul ediyor” denildi. l 11

Yunan basını, Atina  
hükümetlerinin 52 yıldır  

Türkiye'nin yükselişini 
durduramadığını, Türki-

ye'nin süper güç olduğunu 
tüm dünyanın kabul  

ettiğini yazdı. 

Bakan Hakan  
Fidan, 5 yıl önce ağır  
arsenik ve cıva ile 
 zehirlenerek, suikasta 
uğradığını söyledi. 

‘Anneler Günü’ dolayısıyla bir açıklama 
yapan Bahçeli, gönüllerinin yamacında, 
gözlerinin derinliklerinde hiç bitmeyen, 
dinmeyen, eksilmeyen merhamet, 
metanet ve muhabbet pınarları çağ-
layan annelerin sadece başlarının tacı 
ve canevleri değil, aynı zamanda fâni 
hayatlarının bereket kaynağı, dua san-
cağı daha ötesi iftihar, itibar ve ihtiram 
endazeleri olduğunu söyledi. 

Annelerin; katıksız sevginin burcu, 
katkısız yüreğin huzur bucağı olduğu-
nu belirten Bahçeli, “Ailenin mana ve 
muhteva direği annelerimizdir. Izdı-
rabın pençesine düşen, bin bir gaileyle 
hüzne boğulan, evlat acısı ve hasretiyle 
yanan annelerimizin göz pınarlarından 
akan yaşlar kurumadıkça elbette rahat 
olamayız, iç ve dış âlemimizde sükûnet 
ve mutluluğa ulaşamayız” dedi. 

Bahçeli, “Bu nedenle annelerimize her 
şeyin fevkinde hürmetle muamele 
etmeli, üzerimizdeki emsalsiz hak ve 
emeklerine müstahak olabilmenin bi-
hakkın mücadelesini vermeliyiz. Huzur-
lu anne huzurlu ailedir. Huzurlu aile de 
huzurlu insan ve millet demektir. Aile, 
milli ve manevi bekamızın son siperi, 
annelerimiz ise bu siperin muazzez gü-
venceleridir” ifadelerini kullandı. l 09

AKAN YASLAR KURUMADIKCA 
RAHAT OLAMAYIZ

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’DEN ‘ANNELER GÜNÜ’ MESAJI:
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Çölyak hastalığı, 
her 100 kişiden 

1’ini etkiliyor 
ancak hastaların 
büyük çoğunluğu 
çölyaklı olduğunu 
bilmeden hayatına 
devam ediyor. Fark 
edilmeyen çölyak 
hastalığı ise ciddi 

sağlık problemlerine 
yol açabiliyor.

GÜNCEL
Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BANU YAPRAK
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YÜZ BiNLER 
ÇÖLYAKLI 

OLDUĞUNU 
BiLMiYOR

Benim
kahvem

Annemin 
kahvesi

Anneannemin
kahvesi

Büyükannemin
kahvesi

Büyükannemin
annesinin 

kahvesi

Büyükannemin 
annesinin, 

annesinin kahvesi...

Nesiller değişir,
annelerimizin ‘bi kahvelik’

keyif anları değişmez.

mehmetefendi.com

Anneler Günü
kutlu olsun.

Çivisiz ahşap 
ambarlar zamana 
direniyor

1 ton canlı balık 
suya bırakıldı

Kütahya’nın Gediz ilçesindeki geleneksel çivisiz ahşap 
ambarlar yüzlerce yıldır zamana direniyor. İlçeye bağlı 
Aliağa köyü, yüz yılı aşkın geçmişe sahip ahşap tahıl 
ambarlarıyla dikkat çekiyor. Tamamı yöresel mimariyle 
inşa edilen bu ambarlar, yalnızca köy ekonomisinin değil, 
aynı zamanda kültürel mirasın da yaşayan birer sembolü 
olarak ayakta durmaya devam ediyor. Aliağa köylülerinin 
ifadelerine göre, bu yapılar en az 100 yıldır kullanılıyor 
ve hâlâ işlevini sürdürüyor. Ahşap iskelet sistemiyle, çivi 
kullanılmadan, tamamen geçme ve kilit sistemleriyle 
inşa edilen tahıl ambarları, Anadolu’nun kadim yapı 
tekniklerini günümüze taşıyan nadide örneklerden. 
Doğal malzemelerle, iklime ve bölge coğrafyasına uygun 
şekilde tasarlanan bu yapılar, içlerindeki tahılları uzun 
süre bozulmadan koruyacak şekilde havalandırmalı 
olarak planlanmış. Aliağa köyünün zamana direnen ve 
sağlamlıklarıyla dikkat çeken ambarları, sadece birer 
tarımsal depo değil, geçmişin yaşam biçimini, üretim 
kültürünü ve ustalık mirasını günümüze taşıyan canlı 
tanıkları âdeta. Her biri, dededen toruna aktarılan bir 
emeğin, doğayla uyumlu yaşam anlayışının ve köylünün 
çevreye duyduğu saygının yansıması.

Van’ın Muradiye ilçesinde ekiplerin 
yaptıkları denetimlerde 1 ton canlı 

inci kefali ile 100 metre uzunluğunda 
manyat ağı ele geçirildi. Van Gölü’nün 

endemik türü olan, 15 Nisan-15 Temmuz 
arasında üremek için tatlı sulara göç 

eden ve bu dönemde avlanılması yasak 
olan inci kefalini korumak için denetim-

ler aralıksız sürüyor. Bu kapsamda, Tarım 
ve Orman İl Müdürlüğü Balıkçılık ve Su 

Ürünleri Şube Müdürlüğü ile İl Jandarma 
Komutanlığına bağlı Muradiye İlçe Jandarma 

Komutanlığı ekipleri, Bendimahi Çayı’nda 
denetim yaptı. Denetimlerde çaya atılı hâlde 
yaklaşık 100 metre uzunluğunda manyat ağı 
ile 1 ton canlı inci kefali balığına el konuldu. 

Canlı balıklar tekrar suya bırakılırken, 
manyat ağına el konuldu.

'ROMA MOZAIĞI' ZILE'YI 
DÜNYAYA TANITACAK 

Zile Kalesi Antik Tiyatrosu Kazı Başkanı ve Tokat 
Gaziosmanpaşa Üniversitesi (TOGÜ) Fen-Edebiyat 

Fakültesi Tarih Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Murat Tekin, Zile'nin 
tarihte önemli bir merkez olduğunun, kaçak kazıda ortaya 
çıkarılan mozaikle bir kez daha kanıtlandığını söyledi. 
Tekin, milattan önce 47'de Roma İmparatoru Julius Sezar'ın, 
Zela Savaşı sonrası dünyaca ünlü "Veni, vidi, vici (Geldim, 
gördüm, yendim)" mektubunu Zile'de yazarak Roma'ya 
gönderdiğini anımsattı. Zile Kalesi yakınlarında yer alan 
antik tiyatrodaki kazıyı, Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel 
Müdürlüğünün izniyle yaptıklarını belirten Tekin, çalışma-
ların 2022'den bu yana devam ettiğini söyledi. Tekin, Zile'nin 
kadim ve zengin kültürel mirasa sahip önemli bir yerleşim 
olduğunu belirterek, "Zile'nin tarihine baktığımız zaman 
buranın Hitit dönemine kadar uzandığını ifade edebiliriz. 
Bu bağlamda söz konusu yerleşim, Hitit döneminde 
Anziliya, Antik Çağ'da Zela, bugün ise Zile adıyla 
kadim geçmişini isminde taşımakta ve yaşat-
maktadır" diye konuştu.

Üsküdar Üniversitesi Kurucu Rektörü ve Psikiyatrist Prof. 
Dr. Nevzat Tarhan, alzaymır hastalığının oluşumu ve artış 
sebeplerinden birinin beslenme alışkanlığı olduğuna dikkati 
çekerek, obezitenin alzaymır riskini artırdığını belirtti.

Üsküdar Üniversitesi, Yıldız 
Teknik Üniversitesi ve Kim-

yagerler Derneği iş birliğiyle bu 
yıl "Gıda Üretiminde Sürdürüle-
bilirlik" temasıyla düzenlenen 4. 
Uluslararası Gıda Kimyası Kong-
resi, Antalya'nın Kemer ilçesin-
deki bir otelde devam ediyor.
Tarhan, oturumdaki konuşma-
sında, gıda kimyası ve insan bey-
ni arasındaki ilişkinin iki temel 
açıdan incelendiğini, bunlardan 
ilkinin "beyin-bağırsak aksı", 
ikincisinin ise "nöro beslenme" 
alanı olduğunu söyledi.

Beyin ve beslenme
Nöro beslenmenin, beyin ve 

beslenme arasındaki ilişkiyi 
araştıran bilimsel alan olduğunu 
anlatan Tarhan, yapılan araştır-
malara göre, tüketilen besinlerin 
davranışları ve kişiliği etkiledi-
ğini, bu etkilerin ise epigenetik 
mekanizmalarla nesiller boyu 
aktarılma potansiyeli taşıdığını 
dile getirdi. Alzaymır hastalığının 
artış sebeplerinden birinin yal-
nızlık olduğuna değinen Tarhan, 
şu bilgileri paylaştı: "Alzaymır 
hastalığının oluşumu ve artış 

sebeplerinden biri de bireyle-
rin beslenme alışkanlıklarıdır. 
Günümüzde alzaymır hastala-
rında obezitenin sıkça görül-
mesi dikkati çekiyor. Obezite, 
beyindeki hücrelerin daha erken 
yıpranmasına neden oluyor ve 
bu durum alzaymır riskini artı-
rıyor. Obezite, yalnızca fiziksel 
değil, beyin sağlığı açısından da 
son derece önemli risk faktörü-
dür. Hücre yaşlanması ve ölüm 
süreçlerinde obezitenin etkisi 
büyük. Bu durum doğrudan 
yanlış beslenmeyle ilgili. Özellikle 
karbonhidrat ağırlıklı beslenme, 
bu bağlamda büyük risk taşıyor. 
Karbonhidrat odaklı beslenme 
tarzını yaşamın merkezine koy-
mak, âdeta bilinçli intihar gibi." 
Duygusal yeme tarzının da obe-
ziteye yol açtığını bildiren Tarhan, 
Türkiye'nin küresel sorun olan 
obezite yaygınlığında dünya 
üçüncüsü olduğunu ifade etti. 
Beslenme ve kimya arasındaki 
yakın ilişkiye de dikkati çeken 
Tarhan, geleceğin nörokimya-
da olduğunu ve açlığı, tokluğu 
etkileyen yeni ilaçların buradan 
keşfedileceğini sözlerine ekledi.

OBEZITE, ALZAYMIR 
RISKINI ARTIRIYOR

Dünyaca ünlü şarkıcı Jennifer Lopez, 23 Tem-
muz'da Antalya'da sahne alacak. Regnum Car-

ya'dan yapılan açıklamaya göre, ABD'li şarkıcı, "Jennifer 
Lopez Up All Night Live In" etkinliği kapsamında konser 
verecek. Geçmişte Christina Aguilera, Tom Odell, Ja-
sonDerulo, Dua Lipa, Tom Jones'u da ağırlayan otel, 
Lopez'i ikinci kez konuk edecek. Yaklaşık 6 yıl önce 
aynı otelde Türkiye'deki hayranlarıyla buluşan 
Lopez, bu yıl da 23 Temmuz'da Belek Turizm 
Merkezi'ndeki Regnum Pearl Event Area'da 
etkileyici sesi, güçlü koreografileri, özel dans 
ekibi ve ışıltılı sahne performansıyla müzik 
şöleni sunacak. Konser saat 22.00'de baş-
layacak. Konserin biletleri ise 20 bin 
liradan Bubilet'te satışa sunuldu.

LOPEZ, 
ANTALYA'DA 
KONSER 
VERECEK

Mayıs Dün-
ya Çölyak 

Günü önce-
sinde, çölyak 

hastalığının geç teşhis 
edilmesi ve toplumda yete-
rince tanınmaması yeniden 
gündeme geliyor. Sağlık 
Bakanlığının son verilerine 
göre, Türkiye’de 166 bin 614 çölyak 
hastası bulunuyor. Ancak uzmanlar, 
gerçekte bu sayının 850 bin seviye-
lerine ulaşmış olabileceğini tahmin 
ediyor. Bu durum, yüz binlerce kişi-
nin çölyak hastası olduğunu bilme-
den yaşamını sürdürdüğü anlamına 
geliyor. Çünkü hastalığın belirtileri, 
başka rahatsızlıklarla karıştırılabil-
diğinden teşhis süreci gecikebiliyor. 
Çölyak, tedavi edilmediğinde vitamin 
eksikliği, depresyon ve kanser gibi 
birçok sağlık sorununa yol açabi-
liyor. Bu nedenle uzmanlar erken 
teşhisin önemine vurgu yaparken, 
çölyak teşhisini kolaylaştıracak 
çözümler ise giderek daha fazla 
önem kazanıyor. Özel Beslenme.com 
kurucusu İsmail Cem Erzincanlı, 
çölyak hastalığının teşhisi ve teda-

visinin önemine vurgu 
yaparak şöyle konuştu: 
“Çölyak hastalığı sindirim 
sistemi, bağışıklık sistemi 
ve sinir sistemini etkileyen 
ciddi bir sağlık sorunudur. 
Günümüzde bilinen tek 
tedavisi ise glutensiz bes-
lenmedir. Glutensiz diyetle 

hastaların şikâyetleri kısa sürede 
azalır. Ancak teşhis edilmediğinde 
kansızlıktan osteoporoza, kısırlıktan 
depresyona kadar birçok hastalığa 
zemin hazırlayabilir. En büyük risk, 
hastaların büyük çoğunluğunun 
çölyak hastası olduğunu bilmeden 
yaşamlarına devam etmesidir. Erken 
teşhis, bu hastalıkla mücadelede 
hayati öneme sahiptir. Sağlıkla ilgili 
birçok sorunun altında yatan ancak 
fark edilmesi zor olan çölyak hasta-
lığı, erken teşhis edildiğinde kontrol 
altına alınabilir ve yaşam kalitesi 
önemli ölçüde artırılabilir. Çölyaktan 
şüphelenen bireyler, çölyak has-
talarının aile üyeleri ve otoimmün 
hastalığı olanlar için Çölyak Hızlı Tanı 
Testi, erken teşhis sürecini kolaylaş-
tıran önemli bir adımdır.”

9

BELiRTiLERi NELERDiR?
Çölyak hastalığı sindirim sisteminden bağışıklık sistemine kadar birçok alanda 
belirti gösterebilir. En yaygın semptomlar arasında karın ağrısı, şişkinlik, ishal, 

kabızlık, mide ekşimesi ve reflü yer alırken; baş ağrısı, migren, depresyon, 
anksiyete, eklem ağrıları, saç dökülmesi ve cilt döküntüleri gibi belirtiler de 

görülebilir. Kansızlık, vitamin eksiklikleri, diş mine bozukluğu, tırnak kırılması 
ve kas ağrıları gibi sorunlar da hastalığın habercisi olabilir.

İsmail Cem Erzincanlı
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İstanbul’a su sağlayan barajlardaki ortalama doluluk oranı yüzde 
79,93 olarak ölçüldü. Megakentte günlük su tüketimi 3 milyon 

279 bin metreküp olarak hesaplandı. İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(İSKİ) verilerine göre, 1 Nisan’da yüzde 80’in üzerine çıkan barajlardaki 
doluluk oranı dün itibarıyla bunun altına düştü. Barajlardaki doluluk 
oranı yüzde 79,93 ölçülürken kentte dün günlük su tüketimi 3 milyon 
279 bin metreküp olarak hesaplandı. Bu yıl barajlara düşen yağış miktarı 
metrekare başına 276,91 kilogram oldu. Kente su sağlayan baraj ve 
göletler, 868 milyon 683 bin metreküp biriktirme hacmine sahipken su 
miktarı dün itibarıyla 693,74 milyon metreküp seviyelerinde kaydedildi. 
Barajlardaki doluluk oranları dün Alibey’de yüzde 59,97, Terkos’ta 
yüzde 79,97, Elmalı’da yüzde 92,37, Darlık’ta yüzde 82,15, Ömerli’de 
yüzde 92,29, Büyükçekmece’de yüzde 70,52, Sazlıdere’de yüzde 57,65, 
Istrancalar’da yüzde 53,39, Kazandere’de yüzde 92,25, Pabuçdere’de ise 
yüzde 91,63 olarak ölçüldü. İSKİ istatistiklerine göre, 10 Mayıs tarihli baraj 
doluluk oranları 2015’te yüzde 95,07, 2016’da yüzde 82,84, 2017’de yüzde 
85,75, 2018’de yüzde 87,92, 2019’da yüzde 89,82, 2020’de yüzde 69,3, 
2021’de yüzde 78,36, 2022’de yüzde 86,23, 2023’te yüzde 49,44, 2024’te 
yüzde 83,12, 2025’te yüzde 79,93 olarak kaydedildi.

Kartal açıklarında hareket hâlindeki vapurda bulunan 
bir kadın, henüz belirlenemeyen bir nedenle denize 

düştü. Vapurun yakınında bulunan balıkçı teknesindeki bir 
kişi, kadını kurtarmak için denize can simidi attı. Can simidini 
tutan kadın, balıkçı tarafından çekilerek tekneye çıkarıldı. 
Kadının kurtarılma anları vapurdaki bir kişi tarafından cep 
telefonu kamerasıyla kaydedildi.

Tekirdağ’da poyraz, deniz ulaşımını olumsuz etkiledi. 
Hızı zaman zaman saatte 40 kilometreye ulaşan poyraz 

nedeniyle yerli ve yabancı bandıralı 11 şilep ile tanker, Tekir-
dağ açıklarında demirledi. Şiddetli rüzgâr sebebiyle balıkçılar 
denize açılamadı. Tekirdağ Süleymanpaşa Su Ürünleri Koope-
ratifi Başkanı İbrahim Pehlivanoğlu, öğlen başlayan poyrazın 
etkisini artırdığını söyledi. Poyraz nedeniyle küçük balıkçı 
teknelerinin denize çıkamadığını belirten Pehlivanoğlu, 
poyrazın 2 gün etkili olmasını beklediklerini ifade etti.

Bursa Nilüfer’e bağlı Çalı Mahallesi’nde, cenaze 
sahiplerine ciddi bir maddi ve manevi yük getiren 

yemek ikramı uygulamasına son verildi. Mahalle Muhtarı 
Kağan Doğan, kararın, din görevlileri ve vatandaşların 
katılımıyla gerçekleşen istişare toplantısında alındığını 
duyurdu. Bursa’da toplumsal uzlaşıyı ve ortak aklı 
önceleyen önemli bir adım atıldı. Nilüfer ilçesindeki Çalı 
Mahallesi Muhtarı Kağan Doğan’ın öncülüğünde başlatılan 
istişare toplantılarının ilki, mahallede görev yapan din 
görevlileri ve vatandaşların katılımıyla gerçekleştirildi. 
Katılımcılar, cenaze sahiplerinin acılı günlerinde ikram 
telaşına düşmesinin doğru olmadığı konusunda hemfikir 
olurken, bu tür uygulamaların hem ekonomik yük 
oluşturduğuna hem de yas sürecini zorlaştırdığına dikkat 
çekildi. Mahallede görev yapan din görevlileri de, cenaze 
sonrası yemek ikramının dinî açıdan uygun olmadığı 
yönünde görüş bildirdi. Yapılan istişareler sonucunda, Çalı 
Mahallesi’nde cenazelerde yemek ikramı uygulamasının 
kaldırılmasına oy birliğiyle karar verildi.

Vapurdan 
düşen yolcuyu
balıkçılar kurtardı 

Tekirdağ'da 
deniz ulaşımına 
poyraz engeli

Bursa'da dikkat 
çeken karar 

Edirne'nin İpsala ilçesinde 
kuruma noktasına gelen 

Meriç Nehri'ne deniz suyu 
karışmaması amacıyla set 
çekildi. İl Özel İdaresi ekipleri, 
çeltik üretiminin yaygın ol-
duğu İpsala'da deniz suyunun 
Meriç Nehri'ne karışmaması, 
çiftçinin zarar görmemesi 
amacıyla nehrin döküldüğü 
Ege Denizi'nin boğaz kısmına 
kumla set çekti. İpsala Ovası 
Paşalı mevkisinde yapılan 120 
metrelik setle deniz suyu-
nun çeltiklere ulaşmasının 
önlenmesinin amaçlandığı 
bildirildi. İpsala Kaymakamlığı 
koordinesinde Çeltik Komis-
yonu, Devlet Su İşleri (DSİ), İlçe 
Tarım ve Orman Müdürlüğü, 

Hamzadere Sulama Birliği, Ye-
nikarpuzlu Sulama Kooperatifi 
ve Altınyazı Karasaz Sulama 
Kooperatifi ile bir komisyon 
kurulacağı ve komisyonun 
her gün toplanarak su riskini 
değerlendirip, gerekli tedbir-
leri anlık alacağı kaydedildi. 
İpsala Kaymakamı Ömer 
Sevgili, "Meriç Nehri'nde her 
sene oluşturduğumuz setti, bu 
sene erken yaptık. Hamzadere 
Sulama Birliği aracılığıyla yap-
tığımız setin amacı, deniz su-
yunun Meriç suyuna karışma-
sını engellemektir. Amacımız, 
çiftçilerimiz için tüm riskleri 
en aza indirerek verimli bir 
sezon geçirmektir. Bereketli 
bir sezon diliyoruz" dedi.

MERIÇ NEHRI'NE 
SET ÇEKILDI

Beylikdüzü Haramidere'de iki metrobüs çarpıştı. Ka-
zada 1 kişi hayatını kaybederken, 20 kişi de yaralandı. 
Olay yerine çok sayıda polis, itfaiye ve sağlık ekibi sevk 
edildi. Yaralılar ambulanslarla hastaneye kaldırıldı.

İstanbul’da Beylikdüzü istika-
metinde, Haramidere Sanayi 

durağında yolcu alan metrobüse, 
arkadan gelen bir diğer metrobüs 
çarptı. Kazada, 21 kişi yaralandı. Araç-
lardaki yolcular kendi imkânlarıyla 
dışarı çıktı. İhbar üzerine kaza yerine 
sağlık, polis ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Sağlık görevlileri, yaralanan 
yolculardan bazılarına kaza yerinde 
müdahale ederken, bazıları ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. Hastanede 
tedavi altına alınan yaralılardan 1’inin 
yaşamını yitirdiği, 2’si ağır 20 kişinin 
tedavisinin sürdüğü öğrenildi. Kazaya 
karışan metrobüslerde hasar oluştu, 
kırılan cam parçalarının yere saçıldığı 

görüldü. Kaza nedeniyle Haramidere 
Sanayi durağı yolcu alımına kapatıldı. 
Seferler, Söğütlüçeşme istikametinde 
kontrollü ve çift yönlü yapıldı.

Valulikten açıklama
İstanbul Valiliğinin, kazaya ilişkin 

yaptığı açıklamada, “Saat 16.00 sırala-
rında Beylikdüzü Haramidere metro-
büs durağında 2 metrobüsün çarpış-
ması sonucu meydana gelen kazada 1 
vatandaşımız hayatını kaybetmiş, 2’si 
ağır, 20 vatandaşımız yaralanmıştır. 
Yaralı vatandaşlarımız, bölgeye intikal 
eden sağlık ekiplerimizce çevredeki 
hastanelere kaldırılarak tedavi altına 
alınmıştır” ifadeleri kullanıldı.

BEYLIKDÜZÜ’NDE METROBÜS FACIASI 

BARAJLARDA DOLULUK ORANI YÜZDE 80 

Çanakkale’de yolcu otobüsü, kamyon ve otomobilin çar-
pışması sonucu 8 kişi hayatını kaybetti, 20 kişi yaralandı. 
Yaralılar bölgeye yakın hastanelerde tedavi altına alındı.

Çanakkale’de trafik canavarı yine 
yaptı yapacağını. Çanakkale-Ezine 

kara yolunda Çanakkale Truva Turizm'e 
ait 17 AHT 624 plakalı yolcu otobüsü, 33 
ANK 274 plakalı odun yüklü kamyon 
ve otomobil çarpıştı. İhbar üzerine kaza 
yerine sağlık, itfaiye, jandarma ve polis 
ekipleri sevk edildi. Çanakkale Valisi 
Ömer Toraman, olay yerinde gazeteci-
lere yaptığı açıklamada, kazanın Ezine 
ilçesi yakınlarında meydana geldiğini 
söyledi. Kazaya karışan kamyonun 
karşı şeride devrilmesi sonucu yolcu 
otobüsü ile otomobilin de etkilendiğini 
ifade eden Toraman, şöyle devam etti: 
"Kamyon şoförü ve otobüs yolcula-
rından toplamda 5 vatandaşımız olay 
yerinde hayatını kaybetti maalesef. 
Diğer yaralılar süratle hastanelere 
sevk edildi ancak hastanelere sevk 

edilen yaralılardan 3 vatandaşımız da 
hastanede hayatını kaybetti. Toplam-
da şu an hayatını kaybeden vatandaş 
sayısı 8. 20 vatandaşımıza ise has-
tanelerde gerekli tıbbi müdahaleler 
yapılıyor." Vali Toraman, tedavisi devam 
eden yaralılar arasında hayati tehlikesi 
bulunanların olduğunu belirtti. "Diğer 
vatandaşlarımızın da tedavileri ayaktan, 
diğer yöntemlerle devam ediyor" diyen 
Toraman, sözlerini şöyle tamamladı: 

"Kaza neticesi adli tahkikatı Çanakkale 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, 
Ezine Cumhuriyet Savcımız şu anda 
olay mahallinde tahkikatını yürütüyor 
kolluk kuvveti marifetiyle. Sağlık birim-
lerimiz de hastanelerde yaralılarımıza 
gerekli tıbbi müdahaleyi yapıyorlar 
olağanüstü bir gayret göstererek. 'Bü-
yük geçmiş olsun' diyorum. Bu vesileyle 
hayatını kaybeden vatandaşlarımıza 
Allah'tan rahmet diliyorum."

KATLiAM GiBi KAZA 
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Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
esnafın Anneler Günü’nde 80 ila 100 milyar liralık ciro yapmasını beklediklerini bildirdi.

Palandöken, yaptığı açıklamada, bu özel 
günün annelerin yüzünü güldürmek için 

bir fırsat olduğunu ifade etti. Annelerin her 
şeyden önce hediyeye değil, kendile-
rine duyulan saygı ve sevgiye değer 
verdiklerini vurgulayan Palandöken, bu 
günün esnaf için de önemli olduğuna 
dikkati çekti.  Palandöken, bugün 
kutlanacak Anneler Günü kap-
samında 415 meslek dalında 
hareketliliğin yaşandığını, 
bu tür özel günlerin 
esnafın en hareketli, en 
çok iş yaptığı ve kazanç 
sağladığı zamanlar 

olarak görüldüğünü kaydetti. Bu sene geçmiş 
yıllara göre daha fazla alışveriş yoğunluğu 
beklediklerini belirten Palandöken, “Tahmini 

olarak 80 ila 100 milyar liralık bir ciro 
oluşması öngörülüyor. Bu miktar 
farklı sektörler arasında paylaşılacak, 
insanlar annelerine gitmek için toplu 

taşıma araçlarını kullanacak, 
kendi araçlarıyla yola 

çıkacak, taksi tercih 
edecek. Bu hareketlilik de 

ekonomiye ciddi katma 
değer sağlayacak” 
değerlendirmesinde 

bulundu.

Türk Patent ve Marka Kurumuna (TÜRK-
PATENT), yılın ilk çeyreğinde 1464’ü 

yerli, 1705’i yabancı olmak üzere toplam 3 
bin 169 patent başvurusunda bulunuldu. 
TÜRKPATENT verilerinden yapılan derlemeye 
göre, bu yılın ilk 3 ayında yerli patent başvu-
rusunda artış gerçekleşti. Martta toplam yerli 
patent başvurusu 513’ü buldu. Bu alandaki 
başvurular ocakta 402, şubatta 549 olarak 
kayıtlara geçmişti. Böylece yılın ilk çeyreğin-
de yapılan yerli patent başvuruları 2024’ün 
aynı dönemine kıyasla yüzde 5,1 yükselişle 
1464’e çıktı. Geçen yılın aynı döneminde bu 
sayı 1393 olarak hesaplanmıştı. Yabancıların 
yaptıkları başvurular da dikkate alındığında 
ocak-mart döneminde gelen toplam patent 
başvuru sayısı ise 3 bin 169 olarak gerçekleşti. 
2024 yılının aynı döneminde söz konusu 
başvurular 3 bin 302 olmuştu.

Hepsiburada Ticari Grup Başkanı Ender Özgün, An-
neler Günü’nün etkisiyle satılan ürün adedi, trafik 

ve ciroda ortalamanın üzerinde bir seyir 
gözlemlediklerini belirterek satışların 

yüzde 40 artacağını öngördüklerini söyledi. Anneler Günü gibi özel günler, 
sevdiklerine özel bir hediye arayışında olan tüketicilerin alışveriş 

yoğunluğunu artırdığı dönemler olarak öne çıkıyor. İnternet üze-
rinden yapılan alışverişlerin artmasıyla e-ticaret platformları 

da yoğunlaşan trafiğin etkisiyle hareketli günler geçiriyor. 
Ciro, satış hacmi ve trafik bakımından göstergelerin pozitif 

olarak ivmelendiği bu gibi dönemler, özellikle büyük 
e-ticaret oyuncularının yoğun rekabetine de sahne 

oluyor. Kampanyaların yoğunlaştığı bu dönemler için 
birçok e-ticaret platformu aylar öncesinden hazırlık 

yaparak yoğun trafikteki payını 
artırmayı hedefliyor. 

Hepsiburada Ticari Grup 
Başkanı Ender Özgün, An-

neler Günü’nün, dönemsel 
olarak kasım ayından 

sonra e-ticaret alanında en 
hareketli günlerinden biri ol-

duğunu belirtti. Özgün, “Anneler 
Günü gibi özel dönemlerde satışlar, 

normal dönemlere kıyasla yüzde 20 artıyor. Sunduğumuz 
kullanıcı beklentilerini karşılamaya yönelik zengin ürün 

yelpazesi, hızlı ve zamanında teslimat çözümleri, kişiselleşti-
rilmiş kampanyalar ve premium ayrıcalıklar sayesinde bu oranın 
yüzde 40’a kadar çıkacağını öngörüyoruz. Geçen yıllarda olduğu 

gibi bu yıl da satılan ürün adedi, trafik ve ciroda yıl ortalamasının 
üzerinde bir seyir gözlemliyoruz” ifadelerini kullandı.

BMW, MERCEDES 
VE VOLKSWAGEN’IN 

KÂRI DÜŞÜYOR

ESNAFIN ANNELER 
GÜNÜ’NDEN  

BEKLENTISI BÜYÜKEmtia piyasasında geçen ay ABD’nin tarifelerine ilişkin 
belirsizliklerle satış baskısı hâkim olurken rekor taze-
leyen altın pozitif ayrışan az sayıda ürün arasında yer 
aldı. ABD Başkanı Donald Trump’ın açıkladığı tarifeler 

konusunda değişik beyanlarda bulunması, emtia piya-
sasında risk iştahını azaltan önemli faktörler arasında 

yer aldı. ABD’nin tarifelerine ilişkin belirsizlikler 
emtia piyasasında satış baskısına neden olurken 
ticaret savaşının kızışabileceğine dair endişeler, 

bu satış baskısının daha fazla derinleşebilece-
ğine dair riskleri öne çıkardı. Ticaret görüşmelerinde 

kayda değer bir ilerleme olmaması da emtia piyasasını 
olumsuz etkiledi. Geçen ay ons bazında fiyatlar altında 
yüzde 5,3 artarken; gümüş yüzde 4,3, paladyum yüzde 

4,4, platin yüzde 2,9 azaldı. Altın/gümüş rasyosu da geçen ay 
107,2 ile 5 yılın en yüksek seviyesini test etti.

KÜLÇE ALTIN

DİBS

Imperium Üst Yöneticisi (CEO) ve kurucusu Senad Aruc, siber saldırıların küresel ekonomiye maliyetinin her geçen yıl arttığını belirterek, “Yapılan araştırmalara göre, 2025 yılı 
itibarıyla siber saldırılardan doğan kayıpların yıllık 10,5 trilyon dolara ulaşması bekleniyor. Bu devasa zararlar en çok üretim kesintisi, müşteri güveninin kaybı, fidye talepleri ve 

yasal sonuçlarda kendini gösteriyor” dedi.  Siber güvenlik ekonomisi her geçen gün büyümesini sürdürürken, siber güvenlik temelli tehditlerin oluşturduğu tehditlerin ekonomik 
zararı ise trilyon dolarlık kayıplara yol açıyor. Dijitalleşmenin hız kazandığı son dönemde siber güvenlik, küresel ekonominin en hızlı büyüyen alanlarından biri hâline geldi. 

Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan Aruc, siber saldırıların küresel ekonomiye maliyetinin her geçen yıl arttığını söyledi. Aruc, “Yapılan araştırmalara göre, 2025 
yılı itibarıyla bu rakamın yıllık 10,5 trilyon dolara ulaşması bekleniyor. Bu devasa zararlar en çok üretim kesintisi, müşteri güveninin kaybı, fidye talepleri ve yasal 

sonuçlarda kendini gösteriyor. Örneğin, İngiltere’nin köklü markalarından Marks&Spencer, 2025 Nisan ayında yaşadığı siber saldırı nedeniyle sadece birkaç 
gün içinde 700 milyon sterlinlik piyasa değeri kaybı yaşadı. Bu olay, sadece doğrudan zararları değil, itibar kaybının ve müşteri güvenindeki sarsılmanın 

da nasıl ağır sonuçlara yol açabileceğini gösteriyor” diye konuştu. Aruc, şirketlerin siber güvenliğe stratejik bakması gerektiğini ve bu alandaki 
yatırımların sadece IT bütçesi olarak değil kurumsal risk yönetiminin temel parçası olarak değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, sanayi-
yi teknoloji ve çevre odaklı dönüştürerek rekabet 
gücünü iyileştireceklerini belirterek “Üretim ve 
ihracatın dayanıklılığını korumasını bekliyoruz.” 
İfadesini kullandı.  Şimşek, yaptığı paylaşımda, 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açık-
lanan mart ayı sanayi üretim endeksi verilerini 
değerlendirdi. Sanayi üretiminde geçen yılın son 
çeyreğinde başlayan toparlanmanın bu yılın ilk 
çeyreğinde devam ettiğini vurgulayan Şimşek, 
üretimin çeyreklik yüzde 1,8, takvim etkisinden 
arındırılmış yıllık yüzde 0,7 arttığını bildirdi.

Şimşek, küresel ekonomideki gelişmelerin 
ekonomiye yansımasına dikkati çekerek şunları 
kaydetti: “Küresel ekonomideki belirsizlikler 
ve korumacı eğilimlere rağmen ekonomimizin 
yapısı, dış ticaretteki avantajlarımız, düşük 
emtia fiyatları ve güçlü desteklerimizle birlikte 
üretim ve ihracatın dayanıklılığını korumasını 
bekliyoruz. Sanayimizi teknoloji ve çevre odaklı 
dönüştürerek rekabet gücümüzü iyileştireceğiz.”

Antalya’da bu yıl 4’üncüsü düzenlenen FoodFest 
Uluslararası Gastronomi Festivali başladı. Bu yıl “Ak-
deniz Mutfağı” temasıyla ve “Antalya’dan dünyaya” 
sloganıyla gerçekleştirilen festivalin açılışı Karaalioğlu 
Parkı’nda yapıldı. Antalya Valisi Hulusi Şahin, açılışta 
yaptığı konuşmada, Antalya’nın turizmi, sanatı, sporu, 
kültürü, tarımıyla anlatmakla bitmeyecek bir şehir 
olduğunu söyledi. Kentin gastronomi ile de anılmaya 
başlandığını dile getiren Şahin, “Antalya artık gast-
ronomi dünyasının buluşma noktası hâline geldi. Bu 
artık sadece Antalya’nın tanıtımı değil, Antalya’nın 
o güzel mutfağını tüm paydaşlarıyla paylaşan bir 
organizasyon olmanın ötesine geçmiştir. İyi yemek 
iyi malzemeyle olur. İyi malzeme, güzel malzeme 
ise Antalya’nın bizzat kendisidir” dedi. Festivalin ilk 
paneli şef Vedat Başaran moderatörlüğünde “Akdeniz 
şehirlerinde gastronomi turizminin gelişimi ve 
deneyim odaklı rotalar” konusunda yapıldı. 

ŞIMŞEK: REKABET 
GÜCÜMÜZÜ 

IYILEŞTIRECEĞIZ

4. FOODFEST ANTALYA 
ULUSLARARASI  

GASTRONOMI FESTIVALI
Alman otomotiv endüstrisinde üretim maliyet-
lerinde artış, ABD gümrük vergisi ve Asya’dan 
gelen rekabetle gelecek endişesi artarken, yılın ilk 
çeyreğinde üç büyük Alman otomobil üreticisinin kârı 
Çin etkisiyle geriledi. Bir dönem Alman ekonomisinin 
bel kemiği ve teknolojik yeniliğin sembolü olarak 
görülen Alman otomotiv sektörü, yapısal, teknolojik 
ve jeopolitik zorluklarla karşı karşıya bulunurken, 
Çin’de satışların düşmesi ve ABD’nin gümrük vergileri de sektörün kârını baskılıyor. Alman lüks 
otomobil üreticileri Mercedes-Benz, BMW ve Volkswagen Grubu’nun ilk çeyrek kârları 
sırasıyla yüzde 40,7, yüzde 25,2 ve yüzde 37 geriledi. Bünyesinde Audi, Bugatti, 
Seat, Skoda ve Porsche markalarını bulunduran Volkswagen, bünyesinde 
BMW, MINI ve Rolls-Royce gibi markaları bulunduran BMW Grubu 
ve Mercedes’in kâr marjlarında sürekli düşüşle karşı karşıya 
kalması ve ihracata yönelik iş modellerinin sarsılması dikkati 
çekiyor. Dünyanın en büyük yeni otomobil pazarı olan Çin, 
Alman üreticiler için büyük sorunlara neden oluyor. 
Mercedes S-Serisi, BMW 7 Serisi ya da Audi A8 gibi 
içten yanmalı motora sahip lüks sedanlar Çin’de 
daha az alıcı buluyor. Alman lüks otomobil 
üreticileri eskiden kâr marjlarının yarısını 
Çin’deki müşterilerden elde ederken, artık 
bu durumun sona erdiği belirtiliyor. İlk 
çeyrekte Volkswagen, BMW ve Mercedes 
markaları Çin’de toplamda 1 milyon 
araç bile teslim edemedi.

TÜRKPATENT’E 3 
BINI AŞKIN PATENT 
BAŞVURUSU

ANNELER GÜNÜ
E-TICARET  
SEKTÖRÜNE CAN 
SUYU OLUYOR

EN KÖTÜSÜ
Külçe altın, Yİ-ÜFE ile 
indirgendiğinde yıllık 

bazda ardı ardına son 24 
ayda reel getiri sağlayan 

tek yatırım aracı oldu. 
Son yıllarda küresel ölçekte artan jeopolitik 
risklerle birlikte yatırımcıların altına ilgi-
sinde artış görüldü. Rusya-Ukrayna Savaşı, 
İsrail’in Gazze’ye saldırıları, İsrail-İran 
gerilimi gibi süreçler, son yıllarda yatı-
rımcıların “güvenli liman” olarak görülen 
altına ilgisini artıran bazı gelişmeler olarak 
değerlendiriliyor. Bireysel yatırımcıların 
artan talebinin yanı sıra merkez bankaları-
nın alım gerçekleştirmesiyle dolar bazında 
ons altın fiyatı da yükselişe geçti. Son ola-
rak ABD’de Donald Trump’ın açıkladığı ek 
tarifeler ve Çin ile ABD arasında artan ticari 
gerilim, değerli metale ilgiyi artırdı. Tüm 
bu gelişmelerin ardından ons altın, yakın 
zamanda fiyat rekorunu 3 bin 500 doların 
üzerine taşıdı.

Tüm bu küresel gelişmelerle birlikte 
TÜİK tarafından reel getirileri incelenen 
finansal yatırım araçları arasında da külçe 
altının diğer yatırım araçlarından ayrışma-
sı dikkati çekti. Buna göre, nisanda yıllık 
bazda Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, yatırım 
araçlarından külçe altın yüzde 31,17, mev-
duat faizi (brüt) yüzde 16,26 ve avro yüzde 
0,90 oranlarında yatırımcısına reel getiri 
sağladı. Devlet iç borçlanma senetleri (DİBS) 
yüzde 0,91, dolar yüzde 3,80 ve BIST 100 
endeksi yüzde 20,29 oranlarında yatırım-
cısına kaybettirdi. Yatırım araçlarının son 
2 yıldaki performansı incelendiğinde ise 
külçe altın, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yıllık 
bazda ardı ardına son 24 ayın tamamın-
da reel getiri imkânı verdi. Külçe altın bu 
ayların tamamında yıllık bazda reel getiri 
sağlayan tek yatırım aracı oldu. Yİ-ÜFE 
ile indirgendiğinde yıllık bazda BİST 100 
endeksi 24 ayın 16’sında yatırımcısını mutlu 
etti. Dolar 24 ayın 10’unda, avro ise 12’sinde 
reel getiri sağladı. Mevduat faizi son 24 ayın 
6’sında, DİBS 3’ünde yatırımcılarına Yİ-Ü-
FE’nin üzerinde reel getiri oluşturan yatırım 
araçları olarak kayıtlara geçti.

EMTIA PIYASASINDA GEÇEN AY

En çok başvuru 
İstanbul’dan 
Mart ayında patent başvurularının 

illere göre dağılımına bakıldığında en fazla 
başvurunun 204 ile İstanbul ve 97 ile Anka-
ra’dan yapıldığı görüldü. Bu illeri 31 ile İzmir, 
16 ile Bursa, 12 ile Düzce, 9’ar ile Antalya, 
Kocaeli ve Konya, 8’er ile Adana, Kayseri ve 
Manisa, 6 ile Eskişehir, 5’er ile Aydın, Elazığ, 
Gaziantep ve Tekirdağ izledi.

Tehditler trilyon dolarlık kayıplara yol açıyor

Bendevi Palandöken

Ender Özgün

Citroen, mayıs ayına özel olarak binek ve hafif ticari araç modellerinde sıfır faizli kredi kampanyası 
başlattı. Şirketten yapılan açıklamaya göre, kampanya kapsamında yeni Citroen C4’ün benzinli 

versiyonunda 150 bin lira için 12 ay vadeli ve yüzde 0 faizli kredi imkânı sağlanıyor. Kompakt sınıfta 4 
kapılı sedan ve SUV genlerini buluşturan yeni C4 X’in MAX donanımlı versiyonunda da aynı koşullarda 
kredi desteği sunuluyor. Tamamen elektrikli e-C4 ve e-C4 X modellerini satın almak isteyen kullanıcılar 

da yine 150 bin lira için 12 ay vadeli ve yüzde 0 faizli kredi seçeneğinden yararlanabiliyor. Segmentinde 
sunduğu konfor ve teknolojik özelliklerle öne çıkan Citroen’in hafif ticari araç modelleri Berlingo Kombi, 
Berlingo Van, Jumpy Van ve Jumpy Spacetourer için 280 bin lira tutarında 12 ay vadeli yüzde 0 faizli kredi 
veya 700 bin lira için yüzde 2,99 faizli kredi alternatifi sunuluyor. Mayıs ayının avantajlı kampanyalarından 
biri de teknoloji ve sıfır emisyonlu sürüş deneyimi ile öne çıkan elektrikli Citroen modellerinde sunuluyor. Bu 

kapsamda yeni C4 ve C4 X’in yüzde 100 elektrikli versiyonları yeni e-C4 ve e-C4 X’i satın almak isteyenler, 150 bin 
lira için 12 ay yüzde 0 faizli kredi teklifinden faydalanabiliyor. Citroen’in pratik, çok yönlü şehir içi mobilite aracı olan 

Ami modelinde ise 150 bin liraya 12 ay vadeli ve yüzde 0 faizli kredi veya 40 bin lira nakit indirim imkânları sunuluyor.

 CITROEN’DEN, SIFIR FAIZLI KREDI KAMPANYASI
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Türk Telekom, Engelliler Haftası kapsamın-
da Atatürk Kültür Merkezi’nde sahnelenen 

“Sonbahara Son Güller” oyununu, görme ve 
işitme engelli bireyler için erişilebilir hâle getirdi. 
Şirketten yapılan açıklamaya göre, Erişile-
bilir Tiyatro projesi kapsamında sahnelenen 
oyunlarda, görme engelli sanatseverler için canlı 
betimleme hizmeti sunuluyor. Bu uygulama 
sayesinde mekân, karakterler, sahne geçişleri ve 
sessiz gelişen olaylar, diyalog aralarında kulaklık 
aracılığı ile sesli olarak aktarılıyor. Oyundan önce 
düzenlenen sahne turuyla da katılımcılar, dekor-

lara, kostümlere ve sahneye dokunarak oyunun 
atmosferini önceden deneyimleyebiliyor. İşitme 
engelli izleyiciler için ise oyun süresince kullanı-
lan üst yazı sistemi ile diyalogların anlık olarak 
takip edilebilmesi sağlanıyor. Proje kapsamında 
bugüne kadar Devlet Tiyatrosu oyunlarından 
“Rumuz Goncagül, Seneye Bugün, Ebedi Barış, 
Acaibü’l Temaşa, Suçsuzlar Çağı Suçlular Çağı, 
Lysistrata, Kırmızı Küre, Güneşle Buluşmak 
İsteyen Kardan Adam” ile koreografik sahne 
kantatı “Carmina Burana” görme ve işitme 
engelli sanatseverler için erişilebilir kılındı. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen Türk 
Telekom Kurumsal İletişim Direktörü Arif 
Sancaktaroğlu, Türk Telekom’un erişilebilirliği 
destekleyen çalışmalara büyük önem verdiğini 
belirtti. Hayata geçirdikleri kurumsal sosyal 
sorumluluk projeleriyle kültür ve sanattan eği-
time her alanda herkes için erişilebilir bir yaşam 
sunmak için çalıştıklarını vurgulayan Sancak-
taroğlu, “Bu kapsamda, ‘Erişilebilir Tiyatro’ 
projemizle ana destekçisi olduğumuz Atatürk 
Kültür Merkezi’nde sahnelenen oyunları görme 
ve işitme engelli sanatseverlerle buluşturmaya 
devam ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin önde gelen gıda şirketi Ülker Bisküvi, 
2025 yılının ilk çeyreğini 27 milyar TL ciro ile bitirdi. 

Ülker Bisküvi’nin Kamuoyu Aydınlatma Platformu’na 
(KAP) gönderdiği açıklamaya göre, şirket bu yılın ilk çey-
reğinde 27 milyar TL ciro ile kapattı. Şirket aynı dönemi 
yüzde 20,3 FAVÖK (faiz, amortisman ve vergi öncesi kâr) 
marjı ile bitirdi. Ülker CEO’su Özgür Kölükfakı ilk çeyrek 
sonuçlarıyla ilgili olarak yaptığı açıklamada, “Jeopolitik 
ve ekonomik zorlu koşulların yaşandığı yılın ilk çeyreğini 
27 milyar TL ciro ile tamamladık. 

Türkiye ekonomisine istihdamımızla, üretimimizle, 
ihracatımızla katkı sağlamaya devam ediyoruz” dedi. 
Sürdürülebilirliğin iş yapış şeklinde merkezde yer aldığını 
belirten Kölükfakı, “Yaptığımız çalışmalar ulusal ve ulus-
lararası platformlarda da endeks birincilikleri ve ödüllerle 
takdir görüyor. İnovasyon sektörümüz için vazgeçilmez. 
Değişen tüketici tercihleri ve dinamik pazar koşullarına 

uyum sağlamak için çalışıyoruz. Tüketici davranışlarını, 
trendleri, atıştırmalık tüketimindeki yeni motivasyonları 
analiz ediyor, iki Ar-Ge merkezimizde yenilikçi ürünler 
geliştiriyoruz. 

“Üretim süreçlerimizdeki dijitalleşmeyle verimlili-
ğimizi artırıyor, gıda güvenliğini ve sürdürülebilirliği en 
üst seviyeye taşıyoruz. Artan gıda talebine, sürdürülebilir 
tarım ve ham madde tedariki adımlarımızın yanı sıra 
ileri veri analitiği, otomasyon sistemleri ve yapay zekâ 
destekli süreçlerle yanıt veriyoruz. Önümüzdeki dönem-
de de benzer teknolojileri sistemimize entegre etmeye 
devam ederek, operasyonel mükemmellik hedefimiz 
doğrultusunda yatırımlarımızı sürdüreceğiz. Türkiye’de 
sektörümüzün lideriyiz. Suudi Arabistan ve Mısır’da 
bisküvi pazarında lider konumdayız. Kazakistan ve Orta 
Asya’da büyümemiz sürüyor. Ülkemize ve paydaşlarımıza 
katkı sağlamaya devam edeceğiz” diye konuştu. 

TCMB, SIKI PARA 
POLITIKASINI 
SÜRDÜRECEK

Boğaziçi Üniversitesi tarafından 
düzenlenen Finans Zirvesi 2025’te 
bir konuşma yapan TCMB Başkanı 
Karahan, küresel ölçekte artan jeo-
politik risklerin, teknolojik dönüşü-
mün ve değişken finansal koşul-
ların para politikası üzerinde etkili 
olduğunu dile getirdi. Karahan, son 
dönemde özellikle küresel ticaret 
politikalarına ilişkin gelişmelerin 
hem gelişmiş hem de gelişmekte 
olan ülkelerdeki belirsizlikleri artır-
dığını söyledi. 

Karahan, 2024 Haziran’dan 
bu yana dezenflasyon sürecinin 
devam ettiğini, gelinen noktada 
enflasyonun ana eğiliminin geri-
lediğini, hizmet enflasyonundaki 
düşüşün belirginleştiğini belirterek, 
“Mal enflasyonu da düşük seviye-
lerde seyrediyor. Uyguladığımız po-
litikalar sonucunda talepte oluşan 
dengelenme enflasyondaki düşüşe 
katkı verdi. Enflasyon beklentileri 
gerileme eğilimine girdi. 

‘Sıkı para politikası 
duruşumuzu sürdüreceğiz’
Mart ayında finansal piyasalarda 

yaşanan hareketlilik karşısında 
proaktif bir biçimde gerekli tedbir-
leri aldık. Önümüzdeki dönemde de 
para politikasındaki kararlı duru-
şumuzu sürdürerek, dezenflasyo-
nun devamını sağlayacak şekilde 
hareket edeceğiz” dedi.  Fatih Ka-
rahan, enflasyon üzerindeki yukarı 

ve aşağı yönlü etkilere de değinerek, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Emtia 
fiyatları daha ılımlı seyrederek 
dezenflasyona katkı sağlıyor, yurt 
dışı talep zayıflıyor. Para politika-
sında aldığımız önlemler sayesinde 
yurt içi talep de zayıflamakta. Diğer 
taraftan belirsizliklerin geçmiş 
döneme göre daha yüksek oldu-
ğunu da göz önünde bulundurarak 
ihtiyatlı ve sıkı bir para politikası 
duruşu sergiliyoruz. 

Sıkı para politikası duruşumuz 
enflasyonda kalıcı düşüş ve fiyat is-
tikrarı sağlanana kadar da sürecek. 
Bir kez daha vurgulamak isterim ki 
fiyat istikrarı, sürdürülebilir büyü-
me ve toplumsal refah artışı için ön 
koşuldur. TCMB olarak dezenflas-
yon sürecinin devamını sağlayacak, 
enflasyonu belirlediğimiz ara hedef-
lerle uyumlu olacak şekilde düşür-
mek için kararlılıkla çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz.”

KÜRESEL PIYASALAR ABD’YE ODAKLANDI

Küresel piyasalarda, ABD ve Çin arasındaki ticaret müzakerelerine olan iyimserliklere karşın yatırımcıların temkinli davranmayı 
sürdürmesiyle geçen hafta karışık bir seyir izlenirken, gelecek hafta gözler ABD’de açıklanacak enflasyon verilerine çevrildi. Dünya 
genelinde enflasyon ve resesyon ikilemi varlık fiyatlamaları üzerinde etkili olmayı sürdürürken, ABD’nin ticaret partnerleriyle olan 

tarife müzakereleri piyasalardaki ana gündem maddesi olmaya devam ediyor. ABD, tarifeleri yürürlüğe koymasının ardından ilk 
ticaret anlaşmasını İngiltere ile yapsa da anlaşmanın teknoloji ve ilaç gibi ekonominin kritik sektörlerine ilişkin temel meseleleri 
netleştirmediği yönündeki değerlendirmeler risk iştahının sınırlı kalmasına neden oluyor. Analistler, ABD’nin uzlaşmacı tutumu-

nun diğer ekonomilerle de anlaşma sağlanabileceği konusunda umut verdiğini ancak Trump’ın değişken kararlarının yatırımcıları 
temkinli hareket etmeye ittiğini kaydetti. Gelecek hafta ABD’de açıklanacak enflasyon verilerinin ülke ekonomisindeki gidişat 

hakkında daha çok bilgi vermesi beklenirken, enflasyon verisinin alt kalemlerinde tarifelerin etkilerine yönelik sinyaller aranacak.

ÜLKER, ÇEYREĞI 27 MILYAR 
TL CIRO ILE BITIRDI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı Fatih Karahan, sıkı para politikası 

duruşunun enflasyonda kalıcı düşüş ve fiyat 
istikrarı sağlanana kadar süreceğini söyledi. 
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Turkcell, 2025 yılı birinci çeyrek 
operasyonel ve finansal sonuçlarını 

açıkladı. Buna göre, konsolide gelirleri bir 
önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 12,7 
oranında artarak 48 milyar TL oldu. FAVÖK 
marjında yüzde 43,7 ile son 10 yılın en 
yüksek birinci çeyrek seviyesi kaydedildi. 
Şirketin net kârı ise 3,1 milyar TL seviyesinde 
gerçekleşti. Stratejik öncelik olarak belirle-
diği veri merkezi ve bulut alanında da yüzde 
47,5 büyüme kaydetti. 

Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha 
Koç, yaptığı değerlendirmede “Türkiye’nin 
lider telekomünikasyon ve teknoloji 
şirketi olarak, sürdürülebilir büyüme ve tüm 
paydaşlarımız için değer üretme odağımız 
çerçevesinde geleceğin fırsatlarına yatırım 
yapmaya devam edeceğimiz yeni bir yıla 
adım attık’’ dedi.  Koç, “Sabit taraftaki 
yatırımlarımız hem ulusal hem uluslararası 
ölçekte devam ediyor. Geçtiğimiz yıl Türkiye 
Elektrik İletim Anonim Şirketi’nden (TEİAŞ) 
fiber hatlar için ek kapasite almıştık. 
BOTAŞ’la 2009’dan bu yana devam eden iş 
birliğimizi kısa bir süre önce yapılan ihaleyi 
kazanarak 15 yıl daha uzattık. 

Bu uzatma ile grubun sabit hizmetler 
pazarındaki konumu daha da güçlendi. 
Şimdi de Fiber Altyapıda İmtiyaz Sözleşmesi 
için yapılması muhtemel ihaleyi sabırsızlıkla 
bekliyoruz” ifadelerini kullandı.
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TURKCELL’IN ILK 
ÇEYREKTEKI KÂRI
48 MILYAR TL

‘FINANSAL DÖNÜŞÜM  
GERÇEKLEŞTIRMEMIZ LAZIM’

Türkiye Varlık Fonu (TVF) Genel Müdürü Arda Ermut, 
“Geleceği sağlam temeller üzerine inşa edebilmek 

için finansal dönüşümde başarılı olmamız, bu dönüşümü 
gerçekleştirmemiz lazım. Ancak bunların başında 
günümüz şartlarına uygun finansal ve dönüşümü 
destekleyecek yapıları oluşturmakla ilgili adımları da 
gecikmeden atmak gerekiyor” dedi. 

Boğaziçi Üniversitesi Finans Zirvesi 2025’teki 
konuşmasında, finansal dönüşüm süreçlerinde sadece 
yeni finansal araçların değil, krizlere karşı geliştirilen ref-
lekslerin de önemli olduğunu belirten Ermut, “Zorluklarla 
mücadele edebilme kabiliyetimiz hem devletimizin hem 

de milletimizin DNA’sında var” dedi. Şans oyunlarında 
2017’de devletin tamamına sağlanan toplam 600 milyon 
dolarlık bir ciro varken 2024’te Varlık Fonu’nun devral-
masından sonra bu cironun yaklaşık 2,25 milyar dolara 
çıktığını belirten Ermut, “Hem kamu tarafına, özellikle 
vergi anlamında, daha çok gelir sağlayan, aynı zamanda 
varlık konumuzun önemli projeleri için kaynak sağlayan 
bir yapıya getirmiş durumdayız. Aynısı şans oyunlarına 
benzer at yarışlarında da aynı şekilde. Neredeyse 900 
milyon dolar olan bir ciroyu bir senede neredeyse iki 
katına, 1,8 milyar dolara çıkardık ve böyle devam etmek 
konusunda bir eğilim var” diye konuştu.

Edirne’de, Tarım ve Orman Bakanlığı Devlet Su İşleri (DSİ) Genel 
Müdürlüğü tarafından hayata geçirilen “Edirne Meriç 

Sulaması Projesi” ile Meriç Ovası’ndaki 78 bin dekar 
tarım arazisi modern sulamaya kavuştu. Modern 

sulamayı yaygınlaştırmak ve çiftçilerin kazançla-
rını artırmak amacıyla uygulanan projeye 4 yıl 
önce başlandı. Proje kapsamında Üyüklütatar 
ve Doyran köylerine iki pompa istasyonu ku-

ruldu. Meriç Nehri’nden alınan suyun tarlalara 
ulaşması için 260 kilometre boru hattı

 döşendi, her tarlanın başına su alma noktaları yerleştirildi. Pompa 
istasyonlarındaki düzenleme çalışmalarının tamamlan-

masıyla binlerce metreküp nehir suyu kapalı sistem 
sulamayla tarım arazilerine ulaştırıldı. Çeltik ekimi 

için hazırlıklarını tamamlayan üreticiler, çeltik 
tavalarını suyla doldurmaya başladı. Daha 
önce yer altı suyu kullanan üreticilerin enerji 
maliyetleri proje sayesinde büyük oranda 
azalacak, olası kuraklık durumlarına karşı ise 

nehir suyu üreticilerin sigortası olacak.

Dondurulmuş gıda ve margarin 
sektörü pazarının lideri Kerevitaş’ın 

2025’in ilk üç ayındaki konsolide cirosu 6,9 
milyar TL olarak gerçekleşti. Aynı dönemde 
678 milyon TL’lik ihracat geliri elde eden 
şirket, dondurulmuş gıdada SuperFresh 
markasıyla yüzde 38’lik, margarin paza-
rında yüzde 69’luk pazar payı aldı. 

Şirket, 2025 yılının ilk üç ayına ilişkin 
finansal sonuçlarını Kamuyu Aydınlatma 
Platformu’na (KAP) bildirdi. Buna göre, 
Kerevitaş’ın bu yılın ilk çeyreğindeki 
cirosu 6,9 milyar TL oldu. Yüzde 37’lik 
artışla brüt kârını 1,8 milyar TL’ye yüksel-
ten şirket, 2025’in ilk üç aylık döneminde 
921 milyon TL FAVÖK elde etti. FAVÖK 
marjını ise önceki yılın aynı dönemine 
göre 7,7 puanlık artışla yüzde 13,3 
seviyesine çıkardı. Kerevitaş’ın ihracat 
geliri ise 2025 yılının ilk üç ayında 678 
milyon TL olarak gerçekleşti. 2025’in ilk 
çeyreğine ilişkin finansal performansını 
değerlendiren Kerevitaş CEO’su Mert 
Altınkılınç, “Gıda sektörüne yön veren 
lider bir şirket olarak hem Türkiye’de 
hem uluslararası pazarlarda ülkemize ve 
sektörümüze katma değer sağlayacak 
kalıcı başarılar için çalışmalarımızı karar-
lılıkla sürdüreceğiz” diye konuştu. 

T.C. MERZİFON (SULH HUKUK MAH.) 
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‘ERIŞILEBILIR TIYATRO’ PROJESI

Arif Sancaktaroğlu
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KONSOLIDE CIROSU 
6,9 MILYAR TL OLDU

MERIÇ SULAMASI PROJESI HAYAT VERDI
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Gaziantep merkezli FETÖ 
operasyonu: 77 tutuklama

GÜNCEL

H âlihazırda dünyanın 
pek çok bölgesinde 
gerilimler tırma-
nırken mevcut ko-

şullar daha da derinleşmeye 
koyulmuş bununla beraber 
yeni çatışmaların yaşanma 
riski de giderek artmaya 
başlamıştır. Bir coğrafyada 
yaşanan krizlerin sadece o 
bölgede kısıtlı kalmadığı ve 
küresel etkileri beraberinde 
getirdiği Rusya-Ukrayna 
savaşıyla daha açık görül-
müş yine Orta Doğu’da İs-
rail’in sürdürdüğü soykırım 
ve yayılmacı saldırganlığı 
insanlığın geleceği açısından 
endişe taşıyan tüm çevreleri 
huzursuz etmiştir. Bunlarla 
beraber küresel anlamda 
en hassas noktalardan 
birisi olan Güney Asya’da 
iki nükleer güç Pakistan 
ve Hindistan arasında 
çatışmalar yaşanmaya 
başlamış, görünen aşamada 
krizin daha da derinleşeceği 
anlaşılır hale gelmiştir.

Rusya-Ukrayna savaşı-
nın ikinci yılının ortalarında 
nükleer güç kullanımı ris-
kine yönelik tartışmalar hız 
kazanırken dönemin Ameri-
ka Birleşik Devletleri (ABD) 
Başkanı Joe Biden’ın 2024’ün 
Mart ayında Çin, Rusya 
ve Kuzey Kore ile nükleer 
çatışmaya hazırlanma 
talimatı verdiği iddialarının 
gündeme gelmesi, “Nükleer 
Görevlendirme Kılavuzu” 
adı verilen stratejininse yine 
aynı ay içerisinde onaylandı-
ğının belirtilmesi hadisenin 
adeta tuzu biberi olmuştur. 
2025 yılında Donald Trump’ın 
ABD başkanlığı koltuğunu 
resmen devralması bazı çev-
relerde umutla karşılanırken 
Trump’ın başkan oluşundan 
100 gün geçmesine rağmen 
ortaya somut bir şey ko-
yamamış olması yine aynı 
çevreleri hayal kırıklığına 
uğratmıştır.

Pakistan ve Hindistan’ın 

karşı karşıya gelmesi nük-
leer güç kullanımı riskiyle 
alakalı yeni bir gündemi 
beraberinde getirirken, ge-
ride bıraktığımız günlerde 
ABD’nin Çin ve Rusya’ya 
caydırıcı bir hamle olarak Ja-
ponya’yı dünyanın dördüncü 
büyük nükleer gücü haline 
getirmeyi planladığı iddiaları 
gündeme gelmiştir.

ABD’nin Asya’daki en 
büyük ortağı Japonya’dır. 
Esasında ABD, Japonya’yı 
Asya’da bir koçbaşı ola-
rak değerlendirmekte bu 
kapsamda da ilişkileri her 
dönem sıcak ve yakın tut-
ma gayreti göstermektedir. 
Diğer yandan Japonya’nın 
da ABD’den kopmak gibi 
bir arzusu olma ihtimali şu 
aşamada mümkün olmadığı 
gibi tarihi geçmişle beraber 
uzun vade de böyle bir ihti-
malin söz konusu olması pek 
mümkün görünmemektedir.

Ayrıca Japonya’nın son 
dönemlerde daha müstakil 
politikalar arayışına giriştiği, 
caydırıcı bir güç olabilmek 
adına hem politik anlamda 
hem de askeri anlamda yeni 
bir sürece giriştiği, anayasa 
değişikliği süreci ve son yıl-
larda savunma bütçesindeki 
artışa bakıldığında anla-
şılmaktadır. Bu kapsamda 
bakıldığında da Japonya’nın 
nükleer program oluşturma 
ya da ABD desteği ile nükleer 
silahlanmaya dâhil olması 
çok uzak bir gerçeklik de-
ğildir. ABD’nin böylesi bir 
politikayı desteklemesi, Ja-
ponya’nın ise bu süreçte ABD 
desteğini kabul etmesi her 
iki ülke için de kaçınılmaz-
dır. Zira ABD, Çin, Rusya ve 
Kuzey Kore’ye karşı yeni bir 
caydırıcı güce ihtiyaç duyar-
ken İkinci Dünya Savaşı’nda 
nükleer güç kullanımını acı 
bir şekilde tecrübe eden –ki 
bu saldırılar ABD tarafından 
gerçekleştirilmiştir-Ja-
ponya’nın tarihi anlamdaki 
tecrübeleri ve daha etken bir 
yapıya bürünme isteği süreci 
hızlandıracaktır.

Böylesi bir durumun vasat 
bulması Çin’i daha agresif 
politikalar izlemeye itebile-
cek, her ne kadar Japonya ile 
tarihi düşmanlıkları bulunsa 
bile Çin, tedbirlerini Japon-
ya’ya karşı değil, Kuzey Kore 
ile olan iş birliği ve desteğini 
derinleştirerek karşı hamle-
sini yapacaktır.

JAPONYA’DAN NÜKLEER 
HAMLE GELİR Mİ? ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ 

hedefine ulaşacağız
UFUK AKAY

nadolu Aslanları İş 
Adamları Derneğinin 

(ASKON) Bakırköy’de-
ki otelde düzenlediği 

13. Dönem 1. Genişletilmiş Baş-
kanlar Toplantısı ve Üye Buluşma-
sı’nda bir konuşma yapan İçişleri 

Bakanı Ali Yerlikaya, bu derneğin 
ahlaki ve vicdani temeller üzerine 

inşa edildiğini, medeniyet yürüyü-
şünün temsilcisi olduğunu 

söyledi. Derneğin 
Türkiye ekonomi-
sinin gelişmesin-
deki katkılarının 
yadsınamaz 
olduğunu belir-

ten Yerlikaya, 
bugün küresel 
ölçekte kuru-
lan finans ağ-

ları, üretim 
zincirleri 
ve stra-

tejik 
birlik-

teliklerin Türkiye’ye daha fazla iş 
birliği ve ortak vizyonla hareket etme 
zorunluluğunu yüklediğini anlattı. 

Ülkenin devlet geleneğinin, genç 
nüfusunun, stratejik konumunun, 
tarihten süzülüp gelen sağlam 
medeniyet birikiminin bu güveni 
kendilerine fazlasıyla verdiğini dile 
getiren Yerlikaya, milletin huzuru-
nu daim kılmak, şehirleri güvenle 
yoğurmak, çocukların geleceğini 
tehdit eden tüm suç odaklarına karşı 
mücadele için gece gündüz demeden 
çalıştıklarını kaydetti. 

Bakan Yerlikaya, “İnşallah bin yıllık 
kardeşliğimizin arasına örülen terör 
duvarını yıkarak ‘terörsüz Türkiye’ he-
define ulaşacağız çünkü biliriz ki huzur 
olmayan yerde ticaret olmaz, yatırım 
yeşermez, kalkınma başlamaz. İstiyo-
ruz ki iş dünyamız, emniyet ve istikrar 
ortamında daha üretken hâle gelsin, 
ülkemizi büyütsün. O nedenle, hepi-
mizin ortak sorumluluğu olan güven 
iklimini korumak ve geliştirmek birinci 
vazifemizdir” ifadelerini kullandı. 

Kararlılıkla sürdürdükleri müca-
dele neticesinde organize suç yapı-
larının inlerine bir bir girildiğini, zehir 
tacirlerine ve suç odaklarına darbe 

üstüne darbe indirildiğini 
belirten Yerlikaya, amaçla-
rının sadece suçla müca-
dele değil aynı zamanda 
huzurun ve güvenin Tür-
kiye’nin dört bir yanında 
sürdürülebilir hâle gelmesi 
olduğunu sözlerine ekledi. 

İstanbul Valisi Davut Gül 
de kentte hayata geçirdik-
leri birçok projede ASKON 
üyelerini yanlarında gör-
düklerini söyledi. (AA)

İÇIŞLERI BAKANI YERLIKAYA, 
“İNŞALLAH BIN YILLIK 
KARDEŞLIĞIMIZIN ARASINA 
ÖRÜLEN TERÖR DUVARINI 
YIKARAK ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ 
HEDEFINE ULAŞACAĞIZ ÇÜNKÜ 
BILIRIZ KI HUZUR 
OLMAYAN YERDE 
TICARET OLMAZ, 
YATIRIM YEŞERMEZ, 
KALKINMA 
BAŞLAMAZ” DEDI.

MILLI İSTIHBARAT TEŞKILATI 
(MİT), İSTANBUL’DA SAHTE  
BAZ ISTASYONU KURAN 
 SIBER CASUSLUK ÇETESINI 
ÇÖKERTTI. ÇETE ÜYESI YABANCI 
UYRUKLU 7 ŞÜPHELIYI 
SUÇÜSTÜ YAKALADI. 
ŞÜPHELILER, ÇIKARILDIKLARI 
MAHKEMECE TUTUKLANDI.

A

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 

Rusya tarafından çıkartılan Interpol kırmızı 
bülteniyle “uluslararası terörizm” suçun-
dan uluslararası seviyede aranan L.R’nin 
Hatay’da, Gürcistan tarafından çıkartılan 
yeşil bültenle “organize suç örgütü üyeliği” 
suçundan uluslararası seviyede aranan 
ve Rusya’da faaliyet gösteren suç örgütü 

üyesi B.P’nin ise Antalya’da yakalandığını 
duyurdu. Yerlikaya, açıklamasında “In-
terpol-Europol Daire Başkanlığımız ile Göç 
İdaresi Başkanlığımızı ve operasyonları 
gerçekleştiren kahraman jandarmamızı 
tebrik ediyorum. Uluslararası güçlü iş 
birliğimizle, hiçbir suç ve suçlunun cezasız 
kalmaması için mücadelemize kararlılıkla 
devam ediyoruz” ifadelerine yer verdi.

Ayrıca, şebekenin teknik cihazları 
İstanbul’da elektronik malzeme 

satışı yapan Çin uyruklu bir şirket 
sahibinden tedarik ettiği tespit edildi. 
Söz konusu kişi de gözaltına alındı. 
Yabancı uyruklu şahısların Mart 2025’te 
Türkiye’ye girdiği, kısa süre içinde 
farklı bir vatandaş adına GSM hattı temin 
ederek kimliklerini gizlemeye çalıştıkları 
öğrenildi. Kullanılan cihazların ülkeye 
hangi yollarla sokulduğuna dair gümrük 
ve sınır geçiş kayıtları üzerinden geniş 
çaplı bir inceleme başlatıldı. Operas-
yonda ele geçirilen sahte baz istasyonu 
cihazları ve dijital materyaller kriminal 
incelemeye alınırken, şüphelilerin diğer 
bağlantılarına yönelik soruşturmanın çok 
yönlü olarak devam ettiği bildirildi.

HİÇBİR SUÇ VE SUÇLU CEZASIZ KALMAYACAK

TEKNIK CIHAZLARI 
SATAN KIŞI DE 
YAKALANDI

üvenlik kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, Milli 

İstihbarat Teşkilatı (MİT), 
GSM operatörü abonesi 

çok sayıda vatandaştan, sahte içerikli 
SMS mesajı aldıklarına dair şikâyet-
ler üzerine teknik inceleme başlattı. 

Kamu kurumları ve kurumsal 
firmalar tarafından gönderilmiş 
gibi görünen mesajları inceleyen 
MİT, olayın sahte baz istasyonu 
yöntemiyle gerçekleştirildiğini 
değerlendirdi.  Çalışmalar sonu-
cunda Çin menşeli olduğu belirle-
nen cihazlar aracılığıyla sahte baz 
istasyonu kurulduğu tespit edildi. 

Cep telefonlarının bu sahte 
istasyonlara bağlanması sağlana-
rak, kullanıcılara GSM operatörü 
gibi hareket edip ödeme talebinde 
bulunan sahte mesajlar gönderil-
diği belirlendi. 

Çalışmalarda, “Patron” kod 
adlı kişiden talimat alan ve aynı 
şebeke içerisinde üç farklı grup 
hâlinde hareket eden 7 kişi deşifre 
edildi. Şüphelilerin, kiraladıkları 
araçlarla İstanbul’un yanı sıra 
İzmir, Bursa ve Yalova’da da farklı 
cihazlarla geniş bir kullanıcı kitle-
sini hedef aldıkları belirlendi. 

Şüphelilerin, getirdikleri cihaz-

larla topladıkları iletişim verileri ve 
kullanıcı bilgilerini, Çin merkezli 
bir sunucuya aktardığı, bu verileri 
daha sonra yabancı menşeli bir 
uygulama üzerinden hedef odaklı 
oltalama saldırılarında kullandığı 
ve bazı kullanıcıların kredi kartı 
bilgilerini paylaşarak ödeme yap-
tığı saptandı. 

MİT’in saha unsurları ve teknik 
ekiplerinin yanı sıra İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı ve İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü tarafından 
yürütülen yoğun takip neticesinde 
şüphelilerin kimlikleri tespit edile-
rek yakın izlemeye alındı. (AA)

MİT, SİBER CASUSLUK 
ÇETESİNİ ÇÖKERTTİ

G

Düzenlenen ortak operasyonda yabancı 
uyruklu 7 şüpheli, kiraladıkları araçlar 

içerisinde suçüstü yakalandı. Şüpheliler 
çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı.

Gaziantep merkezli 47 ilde, 
Fetullahçı terör örgütüne 

(FETÖ) yönelik operasyonlarda 
gözaltına alınan 225 şüpheli-
den 77’si tutuklandı.  FETÖ’nün 
Gaziantep’in yanı sıra Kahraman-
maraş, Kilis, Şanlıurfa ve Adıya-
man’daki bölge yapılanmasında 
yer alan güncel örgüt yapısının 
deşifre edilmesine yönelik soruş-
turmada 3 şüpheli daha yakalan-
dı. Böylelikle gözaltına alınanların 
sayısı 225’e ulaştı.  Zanlılar, emni-
yet müdürlüğündeki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edildi.  
Şüphelilerden 23’ü savcılıktaki 
ifadelerinin ardından serbest 

bırakıldı, diğer sanıklar nöbetçi 
sulh ceza hâkimliğine sevk edildi. 
Zanlılardan 77’si hâkimlikçe 
tutuklandı, 125 şüpheli ise adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıl-
dı. Gaziantep merkezli 47 ilde 7 
Mayıs’ta yapılan operasyonlarda 
222 şüpheli gözaltına alınmış, 
zanlıların deşifre olmamak adına 
bir araya gelmedikleri, üniversite 
öğrencilerini örgütsel eğitim için 
yurt dışı kamplara götürdükleri, 
görüşmeleri ise internet tabanlı 
farklı haberleşme programları 
üzerinden yaptıkları ve toplantı-
larını çevrim içi gerçekleştirdik-
leri tespit edilmişti. (AA)

Düzce Gençlik Merkezi gönüllüleri, 
Anneler Günü dolayısıyla hayata ge-
çirilen “Çantam’da Sevgi Var” projesi 
kapsamında yaptıkları çantaları şehit 
annelerine hediye etti. Gençlik Mer-
kezi, Düzce Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürlüğü ile Düzce Üniversitesi 
(DÜ) Gençlik Ofisince hayata geçirilen 
proje kapsamında gönüllü üniver-

site öğrencileri, şehit annelerine 
çanta hazırlamak için üniversitedeki 
atölyede işe koyuldu. Kentteki 47 
şehit annesi için rengârenk çantalar 
hazırlayan gönüllü gençler, Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü ekiple-
ri eşliğinde hazırladıkları çantaları 
şehit annelerine hediye ederek 
Anneler Günü’nü kutladı. (AA)

ŞEHİT ANNELERİNE ‘ÇANTAMDA SEVGİ VAR’ PROJESİ

Dağa kaçırılan çocuklarına kavuşma ümi-
diyle eski HDP il binası önünde oturma 

eylemi yapan Diyarbakır anneleri, bir Anneler 
Günü’ne daha evlat hasretiyle giriyor. 
Çocuklarının dağa kaçırılmasından HDP’yi 
sorumlu tutan Diyarbakır annelerinin 3 Eylül 
2019’da başlattığı oturma eylemi 2077’nci 
gününde sürüyor. Evlat nöbeti tutan ailelerin 

sayısı, yurdun dört bir yanından gelenlerin de 
katılımıyla 382’ye yükseldi. Büyük bir daya-
nışma ve kararlılıkla yürütülen oturma eylemi 
sayesinde 61 aile evladını terörün pençesinden 
kurtarmayı başardı. Diğer ailelerin ise evlat nö-
betinde bekleyişi sürüyor. Umut dolu bekleyişini 
sürdüren anneler, Anneler Günü için “en güzel 
hediye” dedikleri evlatlarını istiyor. (AA)

DİYARBAKIR ANNELERİ, ANNELERDİYARBAKIR ANNELERİ, ANNELER
GÜNÜ'NDE EVLAT NÖBETİNDE

ALİ YERLİKAYA
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İ
ktidarı silah yoluyla 
ele geçirecekti. 
Desteklediği devrimci 
teori onu Gerilla-Militan 

yapmıştı.
Okuduğu fakülteyi terör 

yuvasına çevirdi. Yurttaki 
odasını cephanelik olarak 
kullanıyordu.

Filistin’de silahlı saldırı 
eğitimleri aldı.

Türkiye’ye dönünce 
kendi terör örgütünü kur-
du. Çok can yaktı.

Polis kurşunladı. Adam 
kaçırdı. 

Masum bir kadını rehin 
alıp yaraladı.(!!!)

Elinde kan vardı, yüre-
ğinde kan vardı; fikri kan-
dan besleniyordu.

Yani anlayacağınız, in-
san sevgisiyle lebe leb dolu 
bir hümanistti! Bir sevgi 
kelebeğiydi. Ara sıra oraya 
buraya konardı!

Solcuydu. Sosyalisti. 
İleride kesin Sosyal De-
mokrat olacaktı!

En gözde eylemi de İş 
Bankasını soymak oldu.

Solcu olduğu için soydu 
bankayı…

Üstelik soyduğu banka 
CHP’nin bankasıydı!

‘Atatürk’ü örnek alıyorum’ 
diyordu…  Fakat o bankayı da 
Atatürk kurmuştu!...

HHH 
Büyük “devrimciydi”…
Atatürk Cumhuriyetini 

yıkacak; İsmet Paşamızın 
İkinci Adam olduğu üniter 
devleti “halklara ayırarak 
parçalayacaktı”!

Olmadı. Yapamadı. Hazin 
bir sonu oldu.

HHH

Geçtiğimiz gün takvim 
yaprakları Altı Mayıs’ı gös-
teriyordu. 

Solcu basın Deniz Gez-
miş, Hüseyin İnan ve Yusuf 
Aslan ile ilgili haber üstüne 
haber yaptı. Birkaç eski 
kulağı kesikten anılar, on-
dan bundan alıntılar yazıl-
dı, çizildi, yayınlandı.

En şaşırtıcı ve tepki çeken 

anma programı da “bir 
siyasi kurumun” Millet-
vekili ve İzmir il başkanı 
tarafından yapıldı.

VİP bir araçta gidi-
yorlardı… Maybach’tı 
belki de kim bilir… Hani şu 
çok çok çok pahalı olan-
lardan…  Yalan olmasın 
Mercedes Vito veya Volk-
swagen Transporter nevi 
bir başka araçta olabilirdi… 

Ama araba çok lükstü, iç 
mefruşatı deri ile kaplan-
mıştı.  Araçta televizyon, 
buzdolabı, çamaşır maki-
nası, bulaşık makinası, ya-
tak olabilen koltuklarında 
ısıtma sistemi ve sağlam 
bir müzik tesisatı da vardı…

Bu çok lüküs aracın içinde 
“bir siyasi partinin” iki Büyük 
Adamı marş çığırıyordu… 

Deniz Gezmiş’li, Sosya-
lizmli o marşı söylüyorlardı. 
Sosyal Madde aracılığı ile 
bunu paylaşmışlardı. Ve 
ikisi de solcuydu, sosyal 
demokrattı. Devrimciler 
ölür, devrimler ölmez diye 
bir nakarat tutturmuşlardı. 

Aracın mini barında 
buz gibi içecekler olmalıy-
dı… Üşürlerse koltukların 
alttan ısıtma sistemini 
çalıştıracaklardı…

Onlar marş söylüyor-
lardı. Muhtemelen Deniz’in 
soyduğu bankada he-
sapları da vardı. Doğru ya 
banka zaten CHP’nin ban-
kasıydı. Bankayı Atatürk 
kurmuştu! Ama Atatürkçü 
Deniz o bankayı soymuştu!

Onlar marş söylüyordu. 
Çok da gururluydular… Ara-
banın içi de çok rahattı.

HHH 
Dokuz yüz Yetmiş iki 

yılının 24 Nisan’ıydı…
Deniz Gezmiş ve arka-

daşlarını adli idam kararı 
TBMM’de milletvekillerinin 
de onayına sunuldu. 

CHP Milletvekilleri hiç 
şaşırtmadı.  28 CHP Millet-
vekili hemen “Evet asılsın” 
dedi, 2 CHP Milletvekili “çe-
kimser kaldı”, 67 CHP Mil-

letvekili ise o gün ortalıkta 
hiç görünmemişti!

Kim bilir belki onlar da 
marş söylemeye gitmişti!!!

Deniz Gezmiş ve arkadaş-
ları bu “evetlerle” idam edildi.

Lider Bahçeli’nin iradesi
Terörsüz Türkiye için 

son kavşağına gelindi. 
PKK Terör Örgütü geç-

tiğimiz gün itibariyle fesih 
kararı aldıklarını açıkladı.

Lider Devlet Bahçeli’nin 
iradesi tam manasıyla 
hükmünü ortaya koydu.

Tabii ki hala kavraya-
madılar. Meseleyi düşünce 
planında dahi doğru bir 
zemine oturtamıyorlardı. 
Çünkü Siyasal yetersizlik-
leri kadar entelektüel kifa-
yetsizlikleri de vardı.

HHH

Biz şu hakikattin altını 
yine çizelim;

Esasen bu bir içtihattı. 
Türkiye’yi düştüğü cendere-
den kurtaran bir içtihat…

Kırk yılı aşkın bir süredir 
hiçbir sosyoloğun ve ideo-
loğun; hiçbir devlet adamı-
nın ve siyasetçinin; hiçbir  
teorisyenin ve stratejistin 
yapamadığı bir içtihat!...

Muhteşem bir zamanla-
ma ve emsalsiz bir planlama 
ile sorunu kuşatan; tecrübe, 
akıl ve iman ile duruma 
hâkim olan; Türk Devlet 
Geleneğine ve felsefesine 
dayanan; tarihten güç alıp 
geleceğe yön verebilen bir 
iradeydi bu…

Bu Büyük Türk Devlet 
Adamı Lider Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin iradesiydi…

Yine tarihe şerh düş-
müş, yine zamana paran-
tez açmıştı.

HHH

Hayırlı pazarlar efendim…

LÜKÜS ARAÇTA 
DEVRİMCİ MARŞI

CUMHUR BULUT

TÜRKİYE VE TÜRK  
DÜNYASI İKTİSADİ VE 

SOSYAL ARAŞTIRMALAR 
VAKFI’ NIN OLAĞANÜSTÜ 
GENEL KURULUNA ÇAĞRI

Vakfımızın Olağanüstü Genel Kurulu 30 Mayıs 2025 
Cuma günü saat 15.00’te Toros Sokak No:11/17 Sıhhiye/
Ankara adresindeki kendi salonunda aşağıdaki gündemle 
yapılacaktır.
Belirtilen gün ve saatte çoğunluk sağlanamadığı takdirde, 
Vakıf Resmi Senedinin 16. maddesi gereğince, Olağanüstü 
Genel Kurul 31 Mayıs 2025 Cumartesi günü aynı yer ve saatte 
yapılacaktır.
            Üyelerimize duyurulur.   
             VAKIF YÖNETİM KURULU                                                                                                                                           
                                                                                                                                              
GÜNDEM:                                                                                               
1. Açılış, Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı’nın Okunması,
2. Divan Heyetinin Teşekkülü,3.  Yönetim Kurulu Faaliyet 
Raporunun Okunması,
4.   Denetleme Kurulu Raporunun Okunması,
5.   Yönetim Kurulu ve Denetleme Kurulu Raporlarının 
Görüşülmesi ve İbrası,
6.  Bütçe ve Yıllık Çalışma Programlarının Görüşülmesi ve 
İbrası,
7.  Yeni Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulunun Seçimi ve 
İbrası
8.  Yeni Dönem Çalışma Programı ve Tahmini Bütçe’nin 
Görüşülmesi ve İbrası, 
9.  Vakıf senedinde günümüz şartlarına uygun gerekli 
değişikliklerin yapılabilmesi için Vakıf yönetim kurulunun 
yetkilendirilmesi,
10. Yeni Şube ve temsilcilik açılması gibi talepler olursa 
Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
 11. Dilek ve temenniler,
12. Kapanış.

stanbul İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü ile İstanbul 

Sabahattin Zaim Üniver-
sitesi (İZÜ) iş birliğinde 

“Huzurlu Aile, Mutlu Çocuk” temasıy-
la düzenlenen “Ebeveynlik Zirvesi”, 
üniversitenin Küçükçekmece’deki 
yerleşkesinde gerçekleştirildi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, burada 
yaptığı konuşmada, zirvede yapılacak 
çalışmaların ebeveynlik yolculuğuna 
katkı sağlamasını temenni etti. 

Bakan Göktaş, “Bilinçli dijital medya 
kullanımı olmadığında çocuklar, istis-
mar, akran zorbalığı, zararlı içerikler ve 
nefret söylemi gibi risklerle karşı kar-
şıya kalabiliyorlar. Diğer yandan karşı 
karşıya olduğumuz dijital bağımlılık 
riski, çocukların gerçek dünyayla bağ-

larını zayıflatıyor. Aile ilişkilerini, dikkat 
sürelerini, fiziksel aktivitelerini ve 
duygusal gelişimlerini olumsuz etkile-
yebiliyor ve bu çok uzakta değil aslında, 
evlerimizin içinde, hemen yanımızdaki 
odada başlıyor” şeklinde konuştu.

Öncelikle dijital mecraların riskleri-
ne karşı çocukların bilinçlendirilmesi 
gerektiğinin altını çizen Göktaş, şunları 
kaydetti: Onlara ekranın iki yüzünü 
de anlatmalıyız. Bilgiye ulaşmanın 
güzelliğini de yanıltıcı içeriklerin za-
rarlarını da... Ebeveynler olarak bizler, 
çocuklarımızın dijital hayatına seyirci 
kalamayız. Oyunlarını bilmeli, izledikleri 
videoları sorgulamalı, hangi platform-
larda vakit geçirdiklerini öğrenmeliyiz 
ve şunu unutmamalıyız; bir ekran hiçbir 
zaman bir annenin şefkatini, bir baba 
ilgisinin, bir arkadaş gülüşünün, bir öğ-

retmen dokunuşunun yerini tutamaz.
Üzerlerine düşen sorumluluğun 

bilincinde olduklarını ifade eden Göktaş, 
eğitim içeriklerinde dijital okuryazarlığa 
yer vererek bu alanda farkındalığı artır-
maya gayret ettiklerini, aile ve çocuklara 
yönelik danışmanlık hizmetlerini yay-
gınlaştırdıklarını söyledi. Bakan Göktaş, 
“Diğer yandan çocuklarımıza daha 
güvenli dijital dünya sunmak için yasal 
bir düzenlemenin yapılması gerektiğine 
inanıyoruz. Bunun için çalışmalarımızın 
son aşamasına geldik. Bakanlık olarak 
hayata geçirilecek bu yasal düzenle-
meyle çocuklarımıza daha güvenli dijital 
dünya sunmak istiyoruz” diye konuştu. 
Daha sonra, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş’a, İstanbul İl Milli Eğitim 
Müdürü Murat Mücahit Yentür tarafın-
dan hediye takdim edildi. (AA)

MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, TÜRKIYE BILIMSEL VE TEKNOLOJIK ARAŞTIRMA 
KURUMUYLA (TÜBİTAK) ORTAK YAPAY ZEKÂ UYGULAMASI BAŞLATTIK-
LARINI BELIRTEREK, “ORTAK SINAVLARIMIZI, AÇIK UÇLU SORULARIMIZI 

DEĞERLENDIRMEK ÜZERE TÜBİTAK DESTEKLI YAZILIM GELIŞTIRDIK” DEDI.

“Huzurlu Aile, Mutlu 
Çocuk” temasıyla 

düzenlenen 
Ebeveynlik Zirvesi’ne 

katılan Aile ve 
Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş’a, 

İstanbul İl Milli 
Eğitim Müdürü 
Murat Mücahit 

Yentür hediyesini 
takdim etti.

TÜBİTAK DESTEKLİ 
YAZILIM GELİŞTİRDİK

Zeytinburnu Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde düzenlenen 19. 

Geleneksel Kitap Okuma Yarış-
ması Ödül Töreni’nde bir konuşma 
yapan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, kitap okuma alışkanlığı için 
öğrenciler ve aileler özelinde bazı 
uygulamalar yaptıklarını söyledi. 

‘Kitap okumak ödüldür’ 
Bu yıl uygulamaya konulan 

“Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-
li”yle çocukların okuma yazma 
becerilerini daha da geliştirmek 
istediklerini dile getiren Tekin, 
öğrencilerin okuduğunu anlaya-
bilen, bunun üzerinde analiz ya-
pabilen ve yorumlayabilen kişiler 
olmasını istediklerini kaydetti. 

Tekin, program dolayısıyla 
Zeytinburnu Belediye Başkanı 
Ömer Arısoy’a teşekkür ederek, 
şöyle devam etti: Biz de ço-
cuklarımıza bir şekilde okuma 
konusunda teşvikler yapıyoruz 
ama velilerimiz, yetişkinlerimiz 
bu sürecin dışında kalıyordu. Bu 
yarışmada, yetişkin, ebeveyn 
kategorisi var. O da çok önemli. 
Şöyle bir istatistik paylaşayım. 
Bizde, ebeveynlerin haftalık oku-
ma saatleri aşağı yukarı dünya 
ortalamasının üçte biri düzeyinde. 
Velilerimiz az kitap okuyor. Bu 
vesileyle bu süreci de beraber 
desteklemiş olacağız. Benim için 
kayda değer bir husus. Yarışma 
kapsamında çocukların okuduk-
ları kitaplarla ilgili sınava girdik-
lerini aktaran Tekin, “Milli Eğitim 
Bakanlığı olarak TÜBİTAK’la ortak 
yapay zekâ uygulaması başlattık. 
Ortak sınavlarımızı, açık uçlu 
sorularımızı değerlendirmek 
üzere TÜBİTAK destekli yazılım 
geliştirdik” bilgisini paylaştı. 

Zeytinburnu Belediye Baş-
kanı Arısoy ise yarışmanın bir 
kaybedeni olmadığını vurgula-
yarak, “Kitap okuma yarışmamız 
bunlardan birisi. Tüm Milli Eğitim 
camiasına teşekkür ediyorum” 
dedi. Konuşmaların ardından 
dereceye giren öğrencilere hedi-
yeleri verildi. (AA)

İ

19. Geleneksel 
Kitap Okuma 
Yarışması Ödül 
Töreni’ne katılan 
Milli Eğitim Bakanı 
Tekin, dereceye 
giren öğrencilerle 
fotoğraf çektirdi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile Erzurum 
Teknik Üniversitesi (ETÜ) iş birliğiyle hayata 

geçirilen “60+Tazelenme Üniversitesi”’ projesi ile 60 yaş 
üzerindeki bireyler, üniversite sıralarında eğitim alıyor. 
Üniversitenin fakültelerinde sağlıktan spora, müzikten 
tazelenme derslerine kadar birçok alanda eğitim gören 
60 yaş üstü öğrenciler, dört yıl sürdürecekleri programda, 

sosyal aktivitelere de katılıyor. Pazartesi ve salı günleri 
sabah 9.00’dan 17.00’ye kadar ders işleyen vatandaş-
lar, üniversite öğrencilerinin yararlandığı kütüphane, 
yemekhane, laboratuvar gibi her türlü imkânlardan da 
faydalanabiliyor. Ağırlıklı olarak kadınların ilgi gösterdiği 
programda eğitim gören 70 öğrenciye, akademisyenler 
de gönüllülük esasıyla eğitim veriyor. (AA)

AILE VE SOSYAL HIZMET-
LER BAKANI GÖKTAŞ, 
“ÇOCUKLARIMIZA DAHA 
GÜVENLI DIJITAL DÜNYA 
SUNMAK IÇIN YASAL BIR 
DÜZENLEMENIN  
YAPILMASI GEREKTIĞINE 
INANIYORUZ. BUNUN  
IÇIN ÇALIŞMALARIMIZIN 
SON AŞAMASINA  
GELDIK” DEDI.

60 YAŞ ÜSTÜ VATANDAŞLAR 60 YAŞ ÜSTÜ VATANDAŞLAR 
ÜNİVERSİTE SIRALARINDAÜNİVERSİTE SIRALARINDA



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, AK Parti Genel Merkez 
Kadın Kolları Başkanlığının 
Bahçelievler’de bir otelde dü-
zenlediği “Anneyle Güçlü Aile, 
Aileyle Güçlü Türkiye Progra-
mı”nda yaptığı konuşmada, 
ülkesinin ve dünyadaki tüm 
annelerin Anneler Günü’nü 
tebrik ettiğini söyledi. Hakları, 
ne yapılırsa yapılsın asla öde-
nemeyecek annelere aileleriyle, 
evlatlarıyla ve sevdikleriyle 
hayırlı, mutlu ve bereketli bir 
ömrü Allah’tan niyaz eden Er-
doğan, “Sevgili anneciğim başta 
olmak üzere darıdünyadan 
dar-ul ukbaya göç eden tüm 
annelerimizi rahmetle, şük-
ranla, minnetle yâd ediyorum. 
Rabb’im kabirlerini pür nur ey-
lesin. Hepsini de cennetiyle, ce-
maliyle müşerref eylesin. Şanlı 
hilalin dalgalanması için, aziz 
vatanın bekası için, milletimizin 
istiklal ve istikbali için canla-
rını feda eden şehitlerimizin 
muhterem annelerinin Anneler 

Günü’nü ayrıca kutluyor, her 
birinin ellerinden öpüyorum” 
diye konuştu.

Sağlam adımlarla  
      ilerliyoruz

Erdoğan, “terörsüz Türkiye” 
hedeflerine ilişkin de şunları 
söyledi: “Cumhur İttifakı olarak 
büyük bir hassasiyetle yü-
rüttüğümüz terörsüz Türkiye 
çabalarımızı bu hedeflerden 
asla ayrı değerlendirmiyoruz. 
40 yıldır her kesimden vatan-
daşımıza derin acılar yaşatan, 
annelerin yüreklerine kor bir 
ateş düşüren, milletçe ezeli ve 
ebedi kardeşliğimize dinamit 
koyan terör belasından ülke-
mizi kurtarmakta kararlıyız. 
Terörsüz Türkiye hedefine 
giden yolda sağlam adımlarla 
ilerliyoruz. İstihbarat ve diğer 
güvenlik birimlerimiz üzerlerine 
düşen görevleri titizlikle yerine 
getiriyor. Biz de 86 milyonun 
her bir ferdinin sorumluluğunu 
taşıdığımızın bilinciyle devlet 

ciddiyetine yakışır 
bir şe-

kilde, en küçük bir boşluk 
dahi bırakmadan çalışmaları 
anbean takip ediyoruz. Al-
lah’ın yardımı, aziz milletimizin 
desteği, özellikle tüm annelerin 
samimi dualarıyla terörsüz 
Türkiye menziline varacağımıza 
inanıyorum. Ülkemizin tökez-

lemesini bekleyenlere fırsat 
tanımayacağız. Bölgemizi 

kana, kaosa, gözyaşı-
na ve istikrarsızlığa 

boğmaya çalışan-

ların oyunlarına gelmeyeceğiz. 
Bölmek isteyenlere cevabımızı 
birbirimize daha sıkı sarılarak 
vereceğiz. Ayrıştırmaya çalı-
şanlara cevabımızı saflarımızı 
sıklaştırarak vereceğiz. Yani 86 
milyon kalp kalbe verecek, mu-
habbeti, birlikteliği, dayanışma-
yı, kardeşlik hukukunu inşallah 
daha da güçlendirecek, daha da 
yücelteceğiz.”

Rahmet-i rahmana kavuşan 
tüm şehit ve gazi annelerini bir 

kez daha derin hürmetle yâd 
eden Erdoğan, Filistin’de tam 19 
aydır devam eden vahşi soykı-
rımda geride gözü yaşlı, gönlü 
mahzun binlerce öksüz bıraka-
rak şehadet mertebesine erişen 
tüm Gazzeli anneleri rahmetle 
andığını belirtti.

Şiddetle mücadelede  
      sıfır tolerans 

Erdoğan, “Kadına karşı şid-
detle mücadelede sıfır tolerans 
ilkemiz doğrultusunda hareket 
etmeye kararlılıkla devam edi-
yoruz. Son dönemde hepimizin 
yüreğini dağlayan vahşi saldırı-
ların faillerinin hak ettikleri en 
ağır cezayı almaları için ne gere-
kiyorsa yapıyoruz ve yapacağız” 
dedi. Erdoğan, evladı için her 
türlü zorluğu, çileyi, fedakârlığı 
göze alan, dişinden tırnağından 
artırıp ömrü boyunca kendisini 
evine ve yavrularına adayan, 
derdini, kederini asla belli 
etmeyen, ölüm döşeğindeyken 
bile evlatları üzülmesin diye 
onları teskin eden, sığınılacak 
ilk liman, çalınacak ilk kapı ve 
varılacak ilk menzil olan anne-
lere duydukları sevginin diğer 
her şeyin üzerinde olduğunu dile 
getirdi.

Erdoğan, şunları kaydetti: 
“Kadına karşı şiddetle müca-

delede sıfır tolerans ilkemiz 
doğrultusunda hareket etmeye 
kararlılıkla devam ediyoruz. Son 
dönemde hepimizin yüreği-
ni dağlayan vahşi saldırıların 
faillerinin hak ettikleri en ağır 
cezayı almaları için ne gereki-
yorsa yapıyoruz ve yapacağız. 
Kadına yönelik şiddete karşı en 
sağlam kalkan olan 6284 sayılı 
Kanun’un tavizsiz uygulanması 
önceliğimiz olmayı sürdürü-
yor. Şiddeti önleme ve izleme 
merkezlerimiz ile kadın konuk 
evlerimizde misafir ettiğimiz 
kardeşlerimize psikolojik, sosyal 
ve ekonomik destekler sunu-
yoruz. Yine kendilerine çok şey 
borçlu olduğumuz yaşlılarımızın, 
aileleri ve yakınlarıyla birlikte 
huzurlu hayat sürmeleri için 
evde bakım hizmetlerimizi 
artırdık. Mart 2025 itibarıyla 123 
binin üzerinde vatandaşımız 
evde bakım hizmetinden ya-
rarlanıyor. Yaşlı Destek Prog-
ramı (YADES) ile 101 bini aşkın 
hanede 153 bin 98 vatandaşımı-
za evde destek oluyoruz. 14 bin 
834’ü Aile Bakanlığımıza bağlı 
170 huzurevinde olmak üzere 
31 bin 359 vatandaşımıza yatılı 
bakım hizmeti veriyoruz. Evde 
bakım hizmetlerinden yarar-
lanan engelli vatandaşımızın 
sayısı 544 bini aştı.” AA
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, ceza 
infaz kurumlarında bulunan kadın 
hükümlü ve tutuklulara, “Anne-
ler Günü” dolayısıyla gelecek 
hafta içi açık görüş imkânı 
tanınacağını bildirdi. 
Tunç, sosyal medya 
hesabından yaptığı 
açıklamada şunları 
kaydetti: “Adalet 
Bakanlığı olarak 
ceza infaz kurumla-
rında bulunan kadın 
hükümlü ve tutukluların 
12-16 Mayıs tarihleri ara-
sında ziyaret hakkı bulunan yakın-
larıyla yapacakları görüşmelerini, 
‘Anneler Günü’ nedeniyle açık 
görüş olarak yapmalarına imkân 
sağlayacağız. Aldığımız bu kararın 

hayırlı olmasını diliyor, tüm an-
nelerin Anneler Günü’nü kutlu-
yorum.” Bakan Tunç ayrıca Türk 
vatandaşı Rümeysa Öztürk’ün 

serbest bırakılmasına ilişkin 
“Rümeysa kardeşimizin 

uğradığı haksızlık gibi 
demokratik değerlerle 
bağdaşmayan uygu-
lamalara, ayrımcılı-
ğa, ötekileştirmeye, 
İslamofobiye, çifte 

standarda hiçbir şe-
kilde tolerans gösteril-

memelidir” ifadesini kullandı. 
Bakan Tunç, bu sürecin, bir bireyin 
inancı ve Filistin’e verdiği destek 
gerekçe gösterilerek yargılanma-
sının asla kabul edilemeyeceğini 
bir kez daha gösterdiğini belirtti. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, ABD’de Gazze’deki 
soykırımı protesto ettiği için 
gözaltına alınan Türk va-
tandaşı Rümeysa Öztürk’ün 
serbest bırakılmasına ilişkin 
sosyal medya hesabı üze-
rinden açıklama yaptı. Yıldız, 
yaptığı açıklamada, Gazze’deki 
soykırımı protesto ettiği gerekçesiyle 
25 Mart’ta ABD’nin Massachusetts 
eyaletinde gözaltına alınan Rümeysa 
Öztürk’ün yaşadıklarına dikkat 
çekti. Feti Yıldız, paylaşımında şu 
ifadeleri kullandı: “Gazze’deki soy-
kırımı protesto ettiği için 25 Mart’ta 
Massachusetts eyaletinde gözaltına 
alınan Rümeysa Öztürk tesislerde yer 

olmadığı gerekçesiyle 
önce komşu Vermont 

eyaletine, ardından da 1.600 
kilometre güneydeki Louisiana’da 
bulunan bir göçmen gözaltı tesisine 
götürüldü. 24 kadınla aynı odada 
kalan doktora öğrencisinin astım 
atakları kötüleşti ve sağlığı hızla 
bozuldu. Kefalet duruşması 9 Mayıs 
Cuma günü yapıldı ve serbest bırakıl-
masına karar verildi.”

KADIN HÜKÜMLÜ VE TUTUKLULARA 
AÇIK GÖRÜŞ IZNI

SAPKIN AKIMLARA KARŞI TEDBİR ALIYORUZ
Erdoğan, gençleri yuva kurmaya 
ve evlenmeye özendirecek pek çok 
adım attıklarını vurgulayarak, şunları 
kaydetti: “Tüketim kültürünün bilerek 
körüklediği, evliliği zorlaştıran her 
türlü yanlış uygulamayla yoğun 
mücadele içindeyiz. LGBT denilen 

sapkın akımların toplumumuzu 
ifsat etmemesi için gerekli tedbirleri 
alıyoruz. Alkol, kumar, sanal bahis, 
uyuşturucu gibi illetler karşısında 
sergilediğimiz tavizsiz duruşun bir 
amacı, aileyi bilhassa kadın ve ço-
cukları korumaktır. Her ne kadar belli 

çevreler kabul etmek istemese de 
alkol bağımlılığı, aile içi şiddetin en 
büyük sebeplerinden biridir. Şiddet, 
suç, intihar, sosyal problemler, trafik 
kazaları ve iş yeri problemleri gibi 
birçok sorunun kökeninde yine alkol 
bulunuyor.”     

MHP’LI YILDIZ’DAN 
RÜMEYSA ÖZTÜRK  

PAYLAŞIMI

MHP’li Erkan Akçay, “CHP, hem Öz-
gür Özel’e yönelik saldırının araş-
tırılmasına yönelik önerge veriyor 
hem de bu önergenin görüşme-
lerine ve oylamasına katılmıyor. 
Ondan sonra da CHP’nin verdiği 
önerge AK Parti ve MHP’nin oylarıy-
la reddedildi diye paylaşım yaparak 
sinsi algı oluşturmaya çalışıyor” dedi.

MHP GRUP BAŞKANVEKILI AKÇAY’DAN CHP’YE TEPKI: 

MHP Grup Başkanvekili Erkan 
Akçay, sosyal medya hesabından 
CHP’ye tepki gösterdi.

MHP’li Akçay’ın açıklaması 
şu şekilde: “Bilindiği üzere DEM 
Parti İstanbul Milletvekili ve 
TBMM Başkanvekili Sırrı Süreyya 
Önder’in 4 Mayıs’taki cenaze tö-
reninde CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’e yönelik fiziksel bir saldırı 
yapılmıştı. Öncelikle şiddetin her 
türlüsüne karşı olduğumuzu ve 
bu saldırıyı kınadığımızı bir kez 
daha ifade ediyorum. Herkes 
bu saldırıyı kınarken CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel de aynı gün 
yaptığı açıklamada “Bize yapılan 
saldırıyı, hiçbir siyasi partiye, hiç-
bir siyasi görüşe, hiçbir rakibimize 
mal etmiyorum. CHP, asla ve asla 
böyle bir provokasyona karşı 
buradan bir siyasi çıkar peşine 
düşecek, kolaycılık güdecek bir 
parti değildir” demiştir. Ancak 
her zaman olduğu gibi CHP yine 

“U” dönüşü yapmış, Özgür Özel’e 
yönelik saldırı üzerinden Cumhur 
İttifakı’nı suçlamaya yönelik algı 
operasyonu başlatarak bur sal-
dırıdan siyaseten nemalanmaya 
çalışmıştır.

CHP, Özgür Özel’e yapılan 
fiziki saldırının araştırılmasına 
yönelik olarak 7 Mayıs 2025’te 
Meclis Araştırma Önergesi vermiş 
ve CHP aynı gün bu önergeyi 
danışma kurulu önerisi olarak 
TBMM Genel Kurulu gündemine 
getirmiştir. CHP’nin Mecliste 134 
milletvekili vardır. CHP’nin Özgür 
Özel’e yönelik saldırının araştı-
rılması için verdiği Meclis Araş-
tırma Önergesinin oylamasına 14 
CHP milletvekili katılırken, 120 
milletvekili oylamaya katılma-
mıştır. Yani CHP hem Özgür Özel’e 
yönelik saldırının araştırılmasına 
yönelik önerge veriyor hem de bu 
önergenin görüşmelerine ve oy-
lamasına katılmıyor. Ondan sonra 

da “Özgür Özel’e yönelik saldırının 
araştırılması için CHP’nin ver-
diği önerge AK Parti ve MHP’nin 
oylarıyla reddedildi diye paylaşım 
yaparak sinsi algı oluşturmaya 
çalışıyor.”

Bu senaryoyu izlemiştik
“Bilindiği üzere 21 Nisan 

2019’da Ankara’nın Çubuk 
ilçesindeki bir şehit cenazesin-
de dönemin CHP Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğlu’na yönelik 
fiziksel saldırı girişimi olmuştu” 
diyen Akçay şöyle devam etti: 
“23 Nisan 2019’da dönemin CHP 
Grup Başkanvekilleri Özgür Özel, 
Engin Altay ve Engin Özkoç’un 
imzasıyla Kemal Kılıçdaroğlu’na 
yönelik bu saldırı girişiminin 
araştırılması için Meclis Araştır-
ma Önergesi vermişti. CHP, TBMM 
Genel Kurulunun 30 Nisan 2019 
tarihli birleşiminde bu Araştırma 
Önergesini TBMM Genel Kuruluna 

taşımıştı. Önergenin oylamasına 
CHP milletvekillerinin çok büyük 
bir bölümü katılmadığı için önerge 
reddedilmişti. CHP milletvekilleri 
ise hiç utanmadan “Kılıçdaroğ-
lu’na yönelik saldırının araştırıl-
masına yönelik verdiğimiz Meclis 
Araştırma Önergesi AK Parti ve 
MHP tarafından reddedildi” diye 
açıklamalar ve sosyal medya pay-
laşımları yapmışlardı. CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’na 
yönelik saldırı girişimi için Meclis 
Araştırma Önergesi verip de 
önergenin görüşmelerine ve oyla-
masına katılmayanlar daha sonra 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu sırtından 
hançerlemişti. Bugün de aynı du-
rum söz konusudur. Özgür Özel’e 
yönelik saldırının araştırılması 
için Meclis Araştırma Önergesi 
verip önergenin görüşmelerine ve 
oylamasına katılmayanlar yarın 
Özgür Özel’i sırtından hançerlerse 
şaşırmamak gerekir.”

CHP, SİNSİ ALGI  
OLUŞTURMA 
PEŞİNDE

 BELASINDAN  BELASINDAN 
KURTULACAKURTULACAĞĞIZIZ

TERTERÖÖRR

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Terörsüz Türkiye hedefine giden yolda sağlam 
adımlarla ilerliyoruz. İstihbarat ve diğer güvenlik birimlerimiz üzerlerine 

düşen görevleri titizlikle yerine getiriyor. Terör belasından ülkemizi 
kurtarmaya kararlıyız. Her an müjdeleri alabilirsiniz ve alacaksınız” dedi.
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Özel bireylerimizin 
her zaman yanındayız 

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, tüm 

annelerin Anneler 
Günü'nü kutlaya-

rak, "Evlat acısı ve 
hasretiyle yanan 

annelerimizin göz 
pınarlarından akan 

yaşlar kurumadıkça 
rahat olamayız, iç ve 

dış alemimizde ka-
lıcı şekilde sükunet 
ve mutluluğa ulaşa-

mayız" dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, "Huzurlu anne 

huzurlu ailedir. Huzurlu aile 
de huzurlu insan ve millet 
demektir. Aile, milli ve manevi 
bekamızın son siperi, annele-
rimiz ise bu siperin muazzez 
güvenceleridir" ifadelerini 
kullandı.

Bahçeli, "Anneler Günü" 
dolayısıyla sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklama-
da, gönüllerinin yamacında, 
gözlerinin derinliklerinde hiç 
bitmeyen, dinmeyen, eksil-
meyen merhamet, metanet, 
mehabet ve muhabbet pınar-
ları çağlayan annelerin sadece 
başlarının tacı ve canevleri 
değil, aynı zamanda fâni 
hayatlarının bereket kaynağı, 

dua sancağı daha ötesi iftihar, 
itibar ve ihtiram endazeleri 
olduğunu belirtti.

Uykusuz gecelerin uyanmak 
zorunda kalınan sabahlarında, 
düğüm düğüm biriken sıkın-
tıların kasvetli akşamların-
da, sallanan beşikten salkım 
gibi genişleyen çocukluk ve 
yetişkinlik aşamalarına kadar 
tıpkı güneş gibi ısı ve ışık saçan 
annelerin sabrın timsali, fe-
dakârlığın dağ zirvesi olduğu-
nu vurgulayan Bahçeli, şunları 
kaydetti: "Onlar, katıksız sev-
ginin burcu, katkısız yüreğin 
huzur bucağıdır. Günümüzde 
planlı ve operasyonel dejene-
rasyonun hedefi hâline gelen 
aile müessesesinin mana ve 
muhteva direği, medeniyet ve 

minnet dizdarı annelerimizdir. 
Izdırabın pençesine düşen, bin 
bir gaileyle hüzne boğulan, 
evlat acısı ve hasretiyle yanan 
annelerimizin göz pınarların-
dan akan yaşlar kurumadıkça 
elbette rahat olamayız, iç ve 
dış âlemimizde kalıcı şekilde 
sükûnet ve mutluluğa ulaşa-
mayız. Bu nedenle annelerimi-
ze her şeyin fevkinde hürmetle 
muamele etmeli, üzerimizdeki 
emsalsiz hak ve emeklerine 
müstahak olabilmenin bihak-
kın mücadelesini vermeliyiz. 
Huzurlu anne huzurlu ailedir. 
Huzurlu aile de huzurlu insan 
ve millet demektir. Aile, milli ve 
manevi bekamızın son siperi, 
annelerimiz ise bu siperin mu-
azzez güvenceleridir." 

Cennet 
annelerin 
ayakları 
altındadır
MHP Lideri Bahçeli, elleri 

öpülesi annelerin Anneler 
Günü'nü tebrik ederek, "Baş-
ta kahraman şehitlerimizin 
emanetleri olan, bununla 
beraber yurdumun her köşe-
sinde yaşayan annelerimizi 
yüreğimin en coşkun his-
leriyle ve en halisane hür-
metlerimle selamlıyorum. 
Ebediyete irtihal etmiş an-
nelerimize Cenabıallah'tan 
rahmetler diliyorum. 
Biliyor ve inanıyoruz ki, 
cennet annelerin ayakları 
altındadır" ifadelerini 
kullandı. (AA)

İLLEGAL YAPILAR DA 

ORTADAN 
KALKMALI MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim 

Yurdakul, “Engelsiz Ülkü, Güçlü Gelecek” sözü ile, 
Milliyetçi Hareket Partisi özel bireylerimizin her za-
man yanındadır. Engelli bireyler üretmeli, kazanmalı, 
yönetmeli, konuşmalı, temsil edilmelidir" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 'terör-
süz Türkiye' hedefi için beklentileri-
nin olumlu bir cevap çıkması yönün-

de olduğunu söyledi. Fidan, "Silah 
bırakılması tek başına yetmez, illegal 

yapılar da ortadan kalkmalı'' dedi.

ANNELERİMİZDEN AKAN YAŞLAR ANNELERİMİZDEN AKAN YAŞLAR 
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HP Genel Merkezi 
Gün Sazak Konferans 

Salonu'nda 'Engelsiz 
Ülkü, Güçlü Gelecek' 

sloganıyla 'Dünya Engelliler 
Haftası' programı düzenlendi. 
Programa, MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Selim Yurda-
kul ve çok sayıda partilinin yanı 
sıra; engelli vatandaşlar ve aile-
leri, ilgili konfederasyon, fede-
rasyon, dernek ve vakıf temsilci-
leri katıldı. Program kapsamında, 
engelli bireylerin karşılaştığı 
zorluklar, sosyal politikalar, yasal 
düzenlemeler, istihdam olanak-
ları ve sivil toplum katkılarının 
önemi üzerinde duruldu. Özel 
bireylerin ve ailelerinin duygu ve 
düşüncelerine yer verildi.

Genel Başkan Yardımcısı Yur-
dakul, sadece sembolik bir günü 
anmak için toplanmadıklarını 
belirterek, "Milletçe taşıdığımız 
ortak bir sorumluluğu, yüreği-
mizde büyüttüğümüz bir ideali 
paylaşmak için sizlerle birlikte 
olmaktan dolayı büyük bir mut-
luluk duyuyoruz. Omuz omuza, 
gönül gönüle vererek, Genel 
Başkanımızın bizlere gösterdiği, 
'önce ülkem ve milletim' vizyonu 
ile hareket ediyor ve engelli 
vatandaşlarımızın yalnız olma-
dığını bir kez daha duyurmak 
istiyoruz" dedi. Engelli bireyleri, 
milletin asli unsuru olarak gör-
düklerini kaydeden Yurdakul, 
"Bu yolda Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak, özel bireylerimizi 
ve ailelerini toplumun dışında 
birer istisna olarak değil, milleti-
mizin asli unsuru olarak görü-
yoruz. Bu nedenle özel bireylerin 
başkalarına muhtaç olmadan, 
güvenli, sağlıklı ve huzurlu bir 
yaşam sürmeleri için ekonomik 
destekten eğitime, sağlık hiz-
metlerinden istihdama kadar, 
her alanda kalıcı çözümler 
üretmeyi ve kamu hizmetlerine 
kolay erişim sağlamayı, temel 
politikalarımızdan biri olarak 

benimsiyoruz" diye konuştu.

Mücadelemiz gönüllerdedir
Engelli olmanın bir kusur 

değil, bir farklılık olduğunu söy-
leyen Yurdakul, "Bu farklılık bir 
eksiklik değil, bir mücadele biçi-
midir. Bu mücadele sadece bire-
yin değil, milletin ortak yürüyü-
şüdür. Ve biz o yürüyüşe öncülük 
etmeye kararlıyız. Saygıdeğer 
Genel Başkanımız Devlet Bahçeli 
Beyefendi'nin, 'Milliyetçi Hare-
ket Partisi var olduğu müddetçe 
engelli vatandaşlarımız hiçbir 
zaman sahipsiz kalmayacak, 
yalnız olmayacak, umutları boşa 
çıkmayacaktır' sözleri ışığında, 
Türk milletinin iradesini temsil 
eden her kurum, her birey, bu 
sorumluluğun bilinciyle hareket 
etmelidir. Öyle ki bizler Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak, engelli 
vatandaşlarımızın karşılaştığı 
fiziki ve zihni engeller karşısında 
mücadelemizi sürdürmekteyiz. 
O yüzden, mücadelemiz sadece 
rampalarla, asansörlerle sınırlı 
değildir. Mücadelemiz aynı za-
manda gönüllerdedir. Ön yargı-
ları kırmak, dışlayıcı dili ortadan 
kaldırmak, şefkati sistemli hâle 
getirmek zorundayız. İşte milli-
yetçilik tam da budur" diye ko-
nuştu. Yurdakul, milliyetçiliğin 
milletin her ferdini sahiplenmek 
olduğunu kaydederek, "Hiç-

bir bireyi arka plana itmemek, 
kimseyi görmezden gelmemek, 
engeli ne olursa olsun her insanı 
onuruyla yaşatabilmektir. İşte 
bizim ülkümüz budur. Bundan 
dolayıdır ki 'Engelsiz Ülkü, Güçlü 
Gelecek' sözü ile Milliyetçi Ha-
reket Partisi özel bireylerimizin 
her zaman yanındadır. Engelli 
bireyler üretmeli, kazanmalı, 
yönetmeli, konuşmalı, temsil 
edilmelidir. Onlar sadece des-
teklenen değil, aynı zamanda 
destek olan insanlar hâline 
gelmelidir. Bunu gerçekleştir-
mek için birlikte engelleri aşa 
aşa, Allah'ın izni ve yüce Türk 
milletinin dirayetiyle ilerleye-
ceğimize inanıyoruz" dedi.

Hassasiyete davet ediyoruz
Yurdakul, ihtiyaç sahibi 

engelli bireylerin ulaşım ve 
diğer temel ihtiyaçlarının her 
daim gündemlerinde olduğunu 
belirterek, "Bu çerçevede yapılan 
mevzuat değişikliklerini ve de-
ğiştirilen politikaların etkilerini 
analiz ediyor, engelli vatandaş-
larımızın geri bildirimleri ile Türk 
milletinin görüşlerini ve hislerini 
takip ediyoruz. Engelli dernekle-
rimizle ve vakıflarımızla sürdür-
mekte olduğumuz istişarelerde, 
bu sivil toplum kuruluşlarının 
neleri başardığını ve ne me-
şakkatlerle ne büyük engelleri 

aştıklarına defalarca şahit olduk. 
Bizler, vicdanı, huzuru, esenliği 
ve toplumsal refahı esas alan bir 
ülkünün takipçileriyiz. Bu çerçe-
vede engelli fertlerin vefat eden 
ebeveynlerinin emekli maaşla-
rının yüzde 100 oranında engelli 
bireylerimize tahsis edilmesi, 
ayrıca bu engelli vatandaşları-
mıza ihtiyaç hâlinde hayatları-
nın geri kalanını geçirebilecek 
mekânların ücretsiz olarak 
temini sağlanmalıdır. Bireyleri-
mizin istihdamı ve onların sosyal 
ve ekonomik hayata katılımları 
gerçekten bir memleket mese-
lesidir. Bu çerçevede özel sektör 
kuruluşlarımızı, engelli istihda-
mı için hassasiyet göstermeye, 
kamu kuruluşlarımızı da engelli 
personel kontenjanlarını artır-
maya ve mevcut boş pozisyonları 
ivedilikle doldurmaya davet edi-
yoruz. Bunu milli bir ödev olarak 
görüyoruz" diye konuştu. (DHA)

Engelli ailelerine de hitap eden 
Yurdakul, şunları söyledi:  "Sözü-
müzde samimiyiz ve iyi niyetle özel 
bireylerimize ve özverili ailelerine 
mutluluğu ve saadeti getirmeyi 
amaçlıyoruz. Bizler Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak yanınızda 
olacağız. Tasanızda da sevincinizde 
de hep bir adım yanınızda olacağız. 
Artık biz de sizin ailenizin bir men-
subuyuz. Bu vesileyle başta şehit ve 
gazilerimizin anneleri olmak üzere 
tüm annelerin, anne adaylarının ve 
anne ruhu ve özverisiyle ailesine 
yuva kuran kadınların Anneler Günü 
kutlu olsun. Yüce Allah güç verdik-
çe, Liderimiz ve Genel Başkanımızın 
himayelerinde, bu ulvi yolda yal-
nızca Türk milleti için çabalamaya 
devam edeceğiz."   

'BİZ DE SİZİN 
AİLENİZİN 
MENSUBUYUZ'

Dışişleri Bakanı Fidan, 
24 TV'de gündeme 

ilişkin soruları yanıtladı. 
Fidan, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın 
başbakan olduğu yıllardan 
beri, milli ideolojileri, milli 
teknolojileri ve milli karar 
alma mekanizmaları kul-
lanılarak bu mücadeleyi bir 
yere getirme konusunda 
ciddi bir irade savaşı veril-
diğini söyledi. 

"Bugün itibarıyla baka-
cak olursak örgüt, Sayın 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin tarihi çağrısıy-
la, Cumhurbaşkanımızın 
da o sarsılmaz, büyük, 
kuşatıcı iradesiyle ortaya 
koyduğu sürece bir cevap 
vermeyle ilgili bir kongre 
hazırlık süreci geçirdi. Bu 
son 1-2 haftadır devam 
eden bir süreçti" diyen 
Fidan, örgütün çeşitli form-
larda toplanıp genel kong-
renin kararını oluşturmaya 
çalıştığını kaydetti.

Basında bunların ilan 
edileceği bilgisinin geçil-
diğini aktaran Fidan, "Ama 
bir müddet daha, anlaşılan 
bunu bekleme durumunda 
olacağız. Örgütün bu tarihi 
çağrıya cevabını duymak 
için" diye konuştu. 

PKK'nın silah bırakma-
sına ilişkin Fidan, "Silah-
ların olmayacağı, illegali-
tenin son bulacağı ve legal 
imkânlarla insanların 
medeni bir şekilde kendi 
siyasetini ilerleteceği bir 
zeminin inşası için herke-
sin çalışması gerekiyor. 

İllegalitenin son bulması 
şu anlama geliyor, silahla-
rın bırakılması tek başı-

na yetmiyor" ifadelerini 
kullandı.

Bölgesel 
düzen kurulacak
Bakan Fidan, illegal ve 

istihbari yapıların ortadan 
kaldırılması gerektiğini 
belirterek, şunları kaydetti: 
"Olumlu bir beklenti için-
deyiz ama olmaması de-
mek de hayatın sonu değil. 
Zaten olumlu olmayan bir 
duruma göre biz mücadele 
içerisindeyiz, toplumsal 
birliğimiz, demokrasimiz, 
mücadelemiz her şeyimiz. 

Ama bu olursa, masum 
insanların, masum genç-
lerin dağa çıkması, kanın 
akması, toplumsal birliğin 
sürekli bir tehdit altında 
olması, birtakım daha ileri 
bölgesel düzenin kurulma-
sı. Şimdi Suriye'de yeni bir 
düzen kuruluyor. Oradaki 
şey, artık silahlı mücade-
lenin olmadığı, herkesin 
birbirine saygı duyduğu ve 
refahı paylaştığı, özgürlüğü 
paylaştığı bir bölge inşa 
etmemiz gerekiyor."

Bakan Fidan, "Örgütte-
ki insanların da artık çok 
fazla memnun olduğunu 
düşünmüyorum, varlıkla-
rını başka ülkelere hizmet 
sunarak devam ettirme ne 
kadar onurlu bir duruş, o da 
tartışılabilir bir konu" dedi. 

PKK'nın Suriye'deki 
varlığı, PYD'nin bu süreç-
te nasıl bir yol izleyeceği 
yönündeki soruya Fidan, 
"Bizim için önemli olan 
başından beri Türkiye'yi de 
tesiri altına alan silahlı terör 
unsurlarının bölgede olma-
ması" diye cevap verdi.

FIDAN: SILAHLARIN BIRAKILMASI YETMEZ
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PARIS’TE ‘GAZZE’NIN KURTARI LAN HAZINELERI’ SERGISI
İsrail’in sürdürdüğü savaş ve insani yardımları engelleyen 

kuşatmanın etkileriyle büyük bir yıkım yaşayan Gazze Şeridi’nin 
tarihsel mirası, Paris’te açılan yeni bir sergiyle gündeme taşındı. 
Institut du Monde Arabe’de açılan "Gazze’nin Kurtarılan Hazine-
leri: 5.000 Yıllık Tarih" başlıklı sergi, bölgenin Akdeniz’in ticaret, 

kültür ve dini hoşgörü merkezi olarak taşıdığı önemi hatır-
latmayı amaçlıyor. Nisan ayından kasım ayına kadar ziyarete 

açık olacak sergide, Tunç Çağı’ndan modern zamanlara kadar 
uzanan döneme ait yaklaşık 100 arkeolojik eser yer alıyor. Sergi, 
Gazze’nin medeniyetler arası geçiş noktası olarak sahip olduğu 

zengin kültürel geçmişe ışık tutmayı hedefliyor.

Gazze’de yaşanan 
siyonist katlia-

mın ‘insan yapı-
mı bir kâbus’ ol-
duğunu belirten 

Senatör Bernie 
Sanders, “Filis-

tinlileri toplu aç 
bırakma, ölümün 

yavaş ve zalim
 sürecidir” dedi.

G
azze’de yaşananla-

rın “insan yapımı bir 
kâbus” olduğunu belir-
ten ABD’li Senatör Ber-

nie Sanders, ABD Başkanı Trump’ın 
daha önce dile getirdiği “Gazze’yi, 
Orta Doğu’nun Rivierası’na dönüş-
türme” isteğine ilişkin “Gazze’nin 
milyarderlerin Riviera’nın tadını 
çıkarması için değil, Filistin halkı 
için yeniden inşa edilmesi” gerek-
tiği yorumunu yaptı.

Ölümün yavaş 
ve zalimce süreci
Bağımsız Senatör Sanders, 

Senatoda yaptığı konuşma-
da, “Dünyanın her yerinden 
insanların düşündüğü, şaş-
kınlığa uğradığı fakat garip 
bir sebepten dolayı bu ülkenin 
başkentinde ya da Kongrenin 
koridorlarında çok az tartışılan 
bir konuda konuşmak istiyo-
rum” dedi. Sanders, “İsrail’in 
Gazze’ye tüm yardımı kes-
mesiyle, şimdi gördüğümüz 
şey, temel ihtiyaçların redde-
dilmesiyle toplu aç bırakma 

ve ölümün yavaş ve zalim 
sürecidir. Bu kasıtlıdır. Tarih, 
bu kâbusa suç ortaklığımızı 
affetmeyecek. Netanyahu’nun, 
Filistin halkını yok etmesine 
verdiğimiz desteği sonlandır-
manın vakti geldi de geçiyor” 
ifadelerini kullandı.

Vicdanlarda kalıcı bir leke
Gazze’de yaşananların 

“insan yapımı bir kâbus” ol-
duğunu vurgulayan Sanders, 
“ Gazze’de olanlar, dünyanın 

ortak vicdanında kalıcı bir leke 
olacaktır. Ta-
rih, buna izin 
verdiğimizi 
asla unut-
mayacak 
ve burada, 
ABD’de, biz bu 
devam eden 
zulmü müm-
kün kıldık” 
ifadelerini 
kullandı.
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ABD’LI SENATÖR 
‘SUÇ ORTAĞIYIZ’ 

DIYEREK ITIRAF ETTI:

‘PUTIN DESPOT, TRUMP 
KAOSLARIN EFENDISI’

Eski AB Dış İlişkiler ve 
Güvenlik Politikaları 

Yüksek Temsilcisi Josep Bor-
rell, “Gazze’ye düşen bomba-
ların yarısını biz sağlıyoruz” 
dedi. Borrell, Rusya Devlet 
Başkanı Putin’i ‘despot’ ola-
rak nitelerken, ABD Başkanı 
Trump için de ‘kaosların 
efendisi’ ifadesini kullandı. 

İsrail’in Gazze’de yaptık-
larının 2. Dünya Savaşı’ndan 
bu yana yapılan en büyük 
etnik temizlik olduğunu ve 
buraya düşen bombaların 
yarısını AB’nin sağladığını 
söyleyen Borrel, “Filistinliler 
öldükten sonra tatil köyü 
yaratmak için 2. Dünya 
Savaşı’ndan bu yana yapı-
lan en büyük etnik temizlik 
operasyonuna tanık oluyo-
ruz” dedi.

Gazze’de soykırım var
Gazze’de yaşananların 

“soykırım tanımına uyduğu-
nu” ifade eden Borrell, “Avru-
pa Birliği, Gazze’de olanları 
protesto etme ve davranış-
ları etkileme araçlarına 
sahip olmasına rağmen 

bunu yapmıyor. Gazze’ye 
düşen bombaların yarısını 
biz sağlıyoruz” eleştirisini 
getirdi. Avrupa’daki genç 
nesle çağrı yapan Borrell, “En 
kısa sürede mali ve askeri 
entegrasyonu hayata geçir-
mek gerekiyor. Aksi takdirde 
Avrupa medeniyeti, Donald 
Trump, Vladimir Putin gibi 
karakterlerin bizi uçurumun 
kenarına götüreceği kaotik 
bir dünyada hayatta kala-
mayacaktır” diye konuştu.

Putin ve Trump’a 
yüklendi
Putin’i “despot”, Trump’ı 

“kaosların  efendisi” olarak 
tanımlayan Borrell, “Avru-
palılar için artık büyük me-
sele kendi aramızdaki barış 
değil, dünyanın geri kalanıy-
la ilişkilerimizdir. Bu yüzden 
dışarıdan bize gelen şoklara 
uyum sağlamak için büyük 
çaba sarf etmek gerekiyor” 
değerlendirmesini yaptı. 
Borrell, Rusya’nın işgalin-
deki Ukrayna’ya önceden 
yeterli silahları vermediği 
için de AB’yi suçladı.

Washington'da düzen-
lenen bir yapay zekâ 

konferansında dikkat çeken 
bir protesto yaşandı. Filistin 
asıllı ABD'li aktivist Sumer 
Mobarak, Palantir Techno-
logies CEO'su Alex Karp'ın 
konuşması sırasında sahneye 
çıkarak şirketin İsrail ordu-
suna verdiği desteği protesto 
etti. Mobarak, İsrail'in yapay 
zekâ teknolojisini Gazze'deki 
Filistinlileri hedef almak için 
kullandığını öne sürdü.

Gülerek karşılık verdi
Bu tür teknolojik destek-

lerin bölgedeki sivil kayıp-
ların artmasına yol açtığını 
vurgulayan aktivist, ulus-
lararası toplumu bu konuda 
duyarlı olmaya çağırdı.

Palantir CEO'su Karp'a, 
ürettikleri teknolojinin 
sivilleri öldürdüğünü söy-
lemesinin ardından kendi-
sinin buna gülerek karşılık 

verdiğini anlatan Mobarak, 
bu tavrı "rahatsız edici ve in-
sanlık dışı" diye nitelendirdi.

Hedef belirleme 
ve gözetleme
"Bir soykırıma kim gü-

ler?" diyen Mobarak, "Ma-
sum insanlardan, özellikle 
de katledilen çocuklardan 
bahsettiğinizde size kim 
güler? Filistinlileri insanlığın 
dışında görmüyorsanız, gül-
mek için hiçbir mazeretiniz 
olamaz" ifadelerini kullandı.

Yemen'deki İran destekli 
Husiler, İsrail'in başkenti 

Tel Aviv'deki Ben Gurion 
Havalimanı'nı hipersonik 
füzeyle hedef aldıklarını 
duyurdu. Husilerin Askeri 
Sözcüsü Yahya Seri, sosyal 
medya platformu Teleg-
ram'dan yaptığı açıklamada, 
konuya ilişkin bilgi verdi.

Sığınaklara koştular
Husi silahlı kuvvetleri-

ne bağlı füze birliklerinin, 
Ben Gurion Havalimanı'na 
hipersonik balistik füzeyle 
nitelikli "askeri operasyon" 

düzenlediğini kaydeden Seri, 
füzelerin hedefini başa-
rıyla vurduğunu ifade etti. 
Seri, İsrail'in füze savunma 
sistemlerinin balistik füzeyi 
engelleyememesi dolayı-
sıyla milyonlarca İsraillinin 
sığınaklara sığındığını ve 
havalimanındaki operas-
yonların yaklaşık bir saat 
boyunca durdurulduğu-
nu aktardı. Sözcü Seri, Tel 
Aviv'in Yafa bölgesinde de 
hayati önem taşıyan bir İsrail 
hedefine "Yafa" tipi insansız 
hava aracı (İHA) ile saldırı 
düzenlediklerini belirtti.

YARDIM ADI ALTINDA
GAZZE’YI IŞGAL PLANI
ABD ve İsrail'in anlaştığı 
yardım planı, Gazze'nin 
tam işgalini amaçlıyor. 
Yardımlar, 1,2 milyon 
kişiyle sınırlı tutulacak ve 
sadece güneyde kurula-
cak toplama kampların-
da dağıtılacak. Kalanlar 
ölüme ya da zorunlu 
tehcire mahkûm edilecek. 
Bu arada, ABD Başkanı 
Trump, İsrail’in tam ku-
şatma uyguladığı Gaz-
ze’ye insani yardımların 
ulaştırılacağını bildirdi. 
Yardımların ulaştırılma-
sı için güvenliğin ABD 
tarafından sağlanacağı 
bildirildi. 

Times Of İsrael gazetesi 
ise yardımların başlan-
gıçta yalnızca 1,2 milyon 
Filistinliye gideceğini 
aktardı. İsrail ve ABD’nin 
bu yolla Gazze’deki nüfu-
sun yarısına göç etmeye 

mecbur bırakmayı hedef-
lediği değerlendiriliyor.  
Times Of İsrael’e konuşan 
kaynaklar, yardımları 
organize edecek olan GHF 
yetkililerinin Gazze’de her 
biri 300 bin nüfuslu dört 
güvenli toplanma alanı 
oluşturulacağını ancak ilk 
aşamada bu nüfusa bile 
yardım dağıtılmasının za-
man alacağını aktardı. 

Bununla birlikte söz 
konusu toplama kampla-
rında yaşayan Filistinlilere, 
haftada bir ya da iki kez 
gıda yardımı almak üzere 
Gazze’nin güneyinde bulu-
nan yardım noktalarından 
18 kilogramlık yardım koli-
leri almasına izin verilece-
ğini kaydetti. Kaynaklar, 
GHF’nin bu sebeple kalan 
yaklaşık 1 milyonluk 
nüfusun civar ülkeler 
tarafından kabul edilmesi 

gerektiğini ve bu kişilerin 
Gazze’den çıkarılmasının 
hedeflendiğini aktardı.

Gıda kaynakları 
imha edildi
İşgalci İsrail ordusunun 2 

Mart’tan beri sürdürdüğü 
kuşatma nedeniyle Gaz-
ze’deki tüm gıda stokları 
bitmek üzere. Gazze’deki 
hükümetin Medya Ofisi, 
İsrail ordusunun 7 Ekim 
2023’te Gazze’ye yönelik 
saldırılarını başlatma-
sından beri 29 aşevi ile 37 
yardım dağıtım merkezini 
bombaladığını bildirdi. Ofis 
açıklamasında, İsrail'in sı-
nır kapılarını kapalı tutarak 
37 bin 400 yardım ve yakıt 
tırının Gazze'ye girişini 
engellediği belirtilirken, 65 
binden fazla çocuğun açlık-
tan ölmekle karşı karşıya 
kaldığı bilgisi verildi. 

Sanders, ABD’nin Gazze’de insani felakete yol açma ve 
bunu sürdürmede “suç ortağı” olduğuna işaret ederek, 
“Tarih, bu kâbusa suç ortaklığımızı affetmeyecek. Netan-
yahu’nun, Filistin halkını yok etmesine verdiğimiz desteği 
sonlandırmanın vakti geldi de geçiyor” diye konuştu.

BIZLER DE 
SUÇ 

ORTAĞIYIZ

HUSİLER, BEN GURION HAVALIMANI’NI 
HIPERSONIK FÜZELERLE VURDU

‘Filistinlilerin kanından 
kâr ediyorsun’kâr ediyorsun’
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Duruşma Tarihi ve saati : 12/05/2025 saat: 10:00
Davacı Kemalettin Çetin ile davalı Sebahattin Gökaydın ve diğer davalılar arasında 

mahkememizde görülmekte olan ortaklığın giderilmesi davası nedeniyle;
Davacı vekili dava dilekçesi ile; Sinop İli Merkez İlçesi Osmaniye Mh. 125 Ada 

10 Parsel sayılı mal üzerindeki ortaklığın umuma açık olmak suretiyle satış yoluyla 
giderilmesine karar verilmesini talep ve dava etmiştir.

Dava dilekçesi ve duruşma gününün tebliği amacıyla, davalı 37241103528 T.C. 
Kimlik numaralı SEBAHATTİN GÖKAYDIN adına tebligat çıkartılamadığı, yapılan 
araştırmalar sonucunda da tebligat adresi tespit edilemediğinden, davanın adı 
geçene ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Dava dilekçesine tebliğinden itibaren 2 hafta içinde cevap vermeniz ve varsa 
ilk itirazlarınızı sunmanız, cevap vermeniz çok zor yahut imkansız olduğu takdirde 
yine 2 hafta içinde mahkemeye başvurmanız halinde bir defaya mahsus olmak ve 2 
haftayı geçmemek üzere ek bir süre verilebileceği, cevap vermediğiniz takdirde ilk 
itirazları ileri süremeyeceğiniz ve dava dilekçesinde ileri sürülen vakıaları inkar etmiş 
sayılacağınız hususlarının ihtarı ile,

İşbu ilanın yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra dahili davalı SEBAHATTİN 
GÖKAYDIN’a tebliğ edilmiş sayılacağı, ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2203207

T.C. İZMİR 7. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/36 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETEİLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/36 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
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Satışa konu taşınmaz : İzmir İl, Bornova İlçe, Çamdibi Mahallesi, 13514 Parsel 

nolu taşınmaz.
Taşınmazın özellikleri : Satışa konu konusu taşınmaz zeminde çıkmazsokak 

olarak açık bulunan 5515 Sokağa cepheli durumdadır. Taşınmaz toplu taşıma 
araçlarının güzergahı olan Kamil Tunca Bulvarı’ na 215 m., Refik Tulga Caddesine 
450 m. ve Fatih Caddesi’ ne 625 m. direkt uzaklıkta bulunan konuma sahiptir. 
Mevcut konumu ile ulaşım ve taşıma imkanlarının orta üzeri seviyede olduğu, 
Taşınmazın merkezi konumuna karşın ulaşımı sağlayan yolların düzensiz ve dar 
yapısının ulaşımı olumsuz etkilediği değerlendirilmiştir. Taşınmazın tüm belediye ve 
alt yapı hizmetlerinden yararlanma imkanı mevcuttur. Taşınmaz civarında 2 - 3 katlı 
konut tipinde yapılaşmaların yoğunlukta olduğu bunun yanı sıra depolama amaçlı 
yapıların, imalathane ve araç servisi ya da oto yedek parça depo/satış yerlerinin 
bulunduğu tespit edilmiştir. Taşınmaza yakın konumdaki Kamil Tunca Bulvarına 
cepheli taşınmazların zemin katlarının işyeri olarak kullanıldığı görülmüştür. 
Taşınmaz Bornova Tatlı Mustafa Stadına 315 m., Reşat Nuri Güntekin Ortaokuluna 
330 m., Nestyapı Çamdibi konutlarına 500 m.,1. Sanayi Sitesine 715 m., MTK. 
ya 720 m., İZMİR Atatürk Stadyumuna 800 m. uzaklıkta konumlu bulunmaktadır. 
Taşınmaz üzerindeki bina zemin kat + 2 kat + yarım teras kat olmak üzere 3,5 katlı 
olup her katında bir mesken bulunduğu görülmüştür. Yapı yaklaşık 295 m2 brüt 
inşaat alanlıdır. Bina ana girişi demir kapılıolup merdivenleri ve kat sahanlıkları 
seramik kaplıdır. Keşif esnasında açık durumdaki 2. Kat meskeninin içi incelenmiştir.

2.kat meskeni: Giriş, salon, 2 oda, mutfak, banyo, tuvalet, arka cephede balkon 
hacimlerinden ibarettir. Girişi çelik kapılıdır. Zeminleri salon ve odalarda laminat diğer 
kısımlarda seramik döşelidir. Banyo duvarları seramik kaplı olup yıkanma çeşmesi 
ve klozet mevcuttur. Tuvalet duvarları seramik kaplı olup alaturka wc lidir. Banyo 
tuvalet hacmi girişinde (önünde) lavabosu mevcut olup banyo ve tuvalet kapıları pvc 
malzemelidir. İç kapıları ahşap malzemeli olup pencereleri pvc malzemelidir. Mutfak 
duvarları seramik kaplıdır. Mutfak granit bankolu olup banko altında ve üzerinde 
sunta kaplama hazır mutfak dolapları mevcuttur. Keşif esnasında Ahmet Bilen’ in 
kiracı olarak ikamet ettiği ifade edilmiştir.

Adresi : Tuna Mahallesi 5515 Sokak No: 19 Bornova / İZMİR
Yüzölçümü : 109 m2
İmar Durumu : Bornova İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 11.11.2024 tarih, 

E-30465670- 115.02.01-401138 sayılı yazısı eki imar durumunda taşınmazın; 
“1/1000 ölçekli uygulama imar planında b(bitişik) nizam 2 (iki) katlı konut alanında 
kaldığı, 03.06.2021 tarihli İ.B.Ş.B İmar Yönetmeliğinin 5. Maddesinin, 2 fıkrasında 
tanımlanan alanda (alt kademe plan ile üst kademe plan arasında uyumsuzluk 
olduğu belirlenen alanda) kaldığından imar durumunun 05.07.2018 gün ve 330 sayılı 
Bornova Belediye Meclisince ALINAN karar uyarınca düzenlendiği” belirtilmiştir.

Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Damga Vergisi: Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 11:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 11:25

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 11:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2025 - 11:25

09/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2221669

 T.C. FATSA 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
Sayı : 2025/82 Esas Gaipliğe Karar 

Verilmesi davası nedeniyle;Aşağıda 
açık kimliği bulunan ve gaipliğine karar 
verilen RECEP AKDUMAN’ın gaipliği 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde 
mahkememize haber vermeleri hususu 
ilanen tebliğ olunur. 08.05.2025

GAİP
TC KİMLİK NO : 25964403452
ADI SOYADI : RECEP AKDUMAN
BABA ADI : MEHMET
ANA ADI : HAMİDE
DOĞUM TARİHİ : 01/01/1968
DOĞUM YERİ : FATSA
İKAMETGAH ADRESİ : Sakargeriş 

Mah. Çevlikyatak Küme Evleri 
No:26Çamaş/ ORDU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222081

unanistan’ın önde gelen 
gazetelerinden Ta Nea’da 

Türk-Yunan ilişkilerine 
dair dikkat çekici ifadeler 

kullanıldı. Türkiye’nin dünyada süper 
güç olarak görüldüğü belirtilen makale-
de, Yunanistan’ın bunu engelleyemediği 
yazıldı. Yunanistan Dışişleri Bakanlığı 
eski Danışma Kurulu Üyesi Panayotis 
İoakeimidis’in makalesinde, Ankara-A-
tina ilişkilerindeki yarım asırlık dönem 
anlatıldı. İoakimidis, “Yunanistan’ın uzun 
vadeli stratejisi başarısız oldu” başlıklı 
makalede “Uzun vadeli stratejimizin bi-
rinci temel hedefi Türkiye’nin bir bölgesel 
süper güç olmasını engellemekti ve hâlâ 
öyle. Ama hezimete uğradık. Türkiye, 
hemen hemen tüm dünya tarafından 
neredeyse süper bir güç olarak kabul 
ediliyor” ifadelerini kullandı. 

İoakimidis, şöyle konuştu: “İkinci temel 
hedef ise Türkiye’nin egemenlik iddiasını 
sınırlandırmak, ortadan kaldırmak. Bu ko-
nuda da tamamen başarısız olduk. Mevcut 
Türk-Yunan krizinin başladığı 1973 yılında 
Türkiye’nin iddiası Ege kıta sahanlığı ile 
sınırlıydı. Sınırlandırılması tek tartışmalı 
konuydu. Bugün bu iddialılık Ege’nin ya-
rısını ve Ege adalarını kapsayacak şekilde 
genişlemiş, 1973’te bir olan ihtilaflı konu 
sayısı bugün on ikiye çıkmıştır.

Kıta sahanlığı krizi
Kıbrıs hakkında hiçbir şey söyle-

meyelim. Başka bir deyişle, iddialarımız 
azalmadığı gibi hızla arttığını görüyo-
ruz.” 1973’te iki ülke arasında çözüm 
bekleyen en önemli sorunun ‘kıta 
sahanlığı’ olduğunu hatırlatan Panayotis 
İoakeimidis bugün ise 12 konuda ciddi 

anlaşmazlık yaşandığına dikkati çekti. 
Makalede, Yunanistan’da her geçen gün 
artan silahlanmanın sorunlara çözüm 
olamayacağı da vurgulandı, Atina’nın 
gerçek dışı hedeflerden, varsayımlardan 
uzak, yeni uzun vadeli bir strateji benim-
semesi gerektiğinin altı çizildi.

İoakimidis, “Nihai hedef iki ülke 
arasındaki tüm sorunların çözülmesi 
ve şu politik gerçekliğin kabul edilme-
sidir: Yunanistan ile Türkiye arasındaki 
yakın ortaklık ve iş birliği varoluşsal bir 
gerekliliktir” dedi.

Nihai hedef
İoakimidis, “Yeni makro strateji 

gerçekçi olmayan hırslardan, varsa-
yımlardan arındırılmalı. Nihai hedef 
iki ülke arasındaki tüm sorunların 
çözülmesi olmalıdır” dedi.

Ta Nea gazetesinde yayınlanan makalede, Atina’nın dünyada 
‘süper güç’ olarak görülen Türkiye’yi engelleyemediği, Kıbrıs 
ve kıta sahanlığında bir iddiasının kalmadığına dikkat çekildi.

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi lideri 
Nikos Hristodulidis’in Türkiye’ye, 

Türk limanlarını Rum bandıralı gemi-
lere açması karşılığında iş insanlarına 
AB vizesinde kolaylık sağlamayı 
teklif etmesi, hem Türkiye tarafından 
kabul edilemez bulundu hem de Rum 
basınında “anlamsız ve sonuçsuz bir 
hamle” olarak değerlendirildi.

Atina merkezli Ta Nea gazetesin-
de yer alan haberde, bu teklifin Rum 
hükümetinden çıktığı ve resmi olarak 
da Hükümet Sözcüsü Konstantinos 
Letymbiotis tarafından doğrulandığı 
belirtildi. Ancak Rum basını, bu öne-
rinin uygulanabilirlikten uzak, siyasi 
ve diplomatik gerçeklerden kopuk 
olduğunu vurgulayarak, teklifin Hris-
todulidis’in Kıbrıs sorunu üzerinden iç 
politikada prestij kazanma çabalarının 

bir parçası olduğunu yazdı. Hristoduli-
dis’in yaptığı bu tür öneriler, geçmişteki 
Rum liderlerden Tassos Papadopou-
los’un stratejilerini andırıyor.

Papadopoulos da, Türk tarafınca 
kabul edilmesi mümkün olmayan 
önerileri kamuoyuna sunarak, sta-
tükoyu koruma niyetini gizlemeye 
çalışmış ve çözüm yerine çatışmayı 
körüklemişti. Rum basını, Hristo-
dulidis’in benzer şekilde uzlaşmaz 
tavırlar sergileyerek hem uluslararası 
kamuoyuna Türk tarafını “uzlaşmaz” 
göstermek istediğini hem de iç kamu-
oyuna bir çözüm arayışı içindeymiş 
gibi görünmek istediğini ifade etti. 
Önerilerin gerçek müzakere iradesin-
den uzak olduğu, aksine Kıbrıs’taki fiili 
bölünmenin daha da derinleşmesine 
neden olduğu vurgulandı.

RUMLARDAN TARİHİ İTİRAF!
Fransa ve 
Polonya, Putin'e
karşı güçlerini 
birleştirdi

Her geçen gün dünya üzerinde yeni savaşlar 
patlak verirken, Avrupa’da iki ülkeden flaş bir 

adım geldi. Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron 
ile Polonya Başbakanı Donald Tusk, herhangi bir 
saldırı durumunda tarafların birbirine karşılıklı destek 
vermesini öngören savunma maddesi içeren yeni bir 
iş birliği ve dostluk anlaşması imzaladı. Avrupa’nın 
güvenlik mimarisinde ciddi dönüşüm hamlesi olduğu 
öne sürülen 17 başlıklı anlaşmanın “saldırı durumun-
da tarafların birbirine karşılıklı destek vermesini” 
öngören bir savunma maddesini içerdiği aktarıldı. 
Macron, “Putin, barıştan yana değil, savaştan yana. 
Onun uzlaşmacı bir niyet taşıdığını düşünenler artık 
yanıldıklarını kabul etmeli” dedi. Polonya Başbakanı 
Donald Tusk da, “Anlaşma iki ülke arasında bir metin 
değil, Avrupa’nın kendini savunmaya hazır olduğu-
nun somut göstergesidir. Fransa ve Polonya her şartta 
birbirine güvenebilir. Bu karşılıklı güveni kurumsal 
hâle getirdik” diye konuştu.

ABD Başkanı Trump, Hindistan ve Pakistan'ın "tam 
ve acil ateşkes" konusunda anlaştığını duyurdu. 

Trump, Truth Social hesabından yaptığı açıklamada 
Hindistan ile Pakistan arasında ABD'nin ara buluculu-
ğunda gece boyu süren görüşmelerin gerçekleştirildiğini 
bildirdi. "Hindistan ile Pakistan'ın tam ve hemen ateşkes 
konusunda anlaştığını duyurmaktan memnuniyet 
duyuyorum" ifadesini kullanan Trump, iki ülkeyi de 
gösterdikleri sağduyudan dolayı tebrik etti. Pakistan 
Dışişleri Bakanı Ishak Dar da, iki ülkenin derhâl geçerli 
olmak üzere ateşkes konusunda anlaştığını söyledi ve 

"Pakistan, egemenliğinden ve toprak bütünlüğünden 
ödün vermeden bölgede barış ve güvenlik için her 
zaman çaba gösterdi" dedi. Hindistan’dan yapılan 
açıklamada da “Karada, havada ve denizde tüm çatış-
malar ve askeri eylemler durduruldu” denildi. Pakistan 
ordusu dün sabah Hindistan güçlerine karşı başlattığı 
operasyonda Hava Kuvvetlerine bağlı savaş uçakları 
Hindistan'ın S-400 füze savunma sistemlerini başarıyla 
vurmuştu. Hint ordusu da Pakistan'ın Pencap'taki 
bir hava üssünü hedef almak için yüksek hızlı füze 
kullandığını duyurmuştu.

‘HEZiMETE UĞRADIK’
Y

YUNAN BASINI 
TÜRKIYE’NIN 
SÜPER GÜÇ 
OLDUĞUNU 
KABUL ETTI

HAYDAR ALiYEV, DOĞUMUNUN 
102. YILINDA ANILDI

Azerbaycan’ın ulusal lideri 
Haydar Aliyev, doğumunun 

102. yılında başkent Bakü’deki 
mezarı başında anıldı. Sabahın 
erken saatlerinden itibaren 
vatandaşlar, Aliyev’in kabrine 
akın etti. Ziyaretçiler mezara 
çiçek bırakıp dua etti. Kabrin 
çevresinde uzun kuyruklar 
oluştu. Türkiye’nin Bakü Büyü-
kelçisi Birol Akgün, Bakü’deki 
Türk kurum ve kuruluşlarının 
temsilcileri ve Büyükelçilik 
müşavirleriyle birlikte Haydar 
Aliyev’in kabrine çelenk sundu.

KKTC’nin Bakü Temsilcisi 
Büyükelçi Ufuk Turganer de 
anma törenine katılarak me-

zara çelenk bıraktı. Ziyaretin 
ardından basın mensuplarına 
açıklama yapan Büyükelçi 
Akgün, Haydar Aliyev’i rah-
met ve minnetle andıklarını 
ifade etti. Akgün, “Haydar 
Aliyev’in ‘bir millet, iki devlet’ 
vizyonuyla Türkiye-Azerbay-
can ilişkileri bugün zirveye 
ulaşmıştır. Azerbaycan’ın 
zor dönemlerinde ülkesine 
liderlik yapan Haydar Aliyev, 
Türkiye ile ilişkilerin geliş-
tirilmesinde Türk siyasilerle 
çok yakın temaslar kurmuş, 
ortak bir geleceğin kurul-
masına inanılmaz siyasi etki 
yaratmıştır” dedi.

Kararı Trump duyurdu:
Asya savaşında ateşkes

Haydar Aliyev
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SOLDAN SAĞA: 1. Bursa ilçesi - Bilgisayarda veri - 
Boş - Bir tür süs balığı. 2. Soylu - Yankı - Bir medya 
aracı - İplik, sicim, tel gibi ince şeylerden kafes bi-
çiminde yapılmış örgü. 3. Nikah parası - Eski bir uy-
garlık - Bir tür dans - Akdeniz bölgesinde akarsu. 4. 
İlçebay - Karıştırıcı, ara bozucu - Boğa güreşçisi. 5. 
Karışık renkli - Bıçak bileme aracı - Şan, şeref, asalet 
- Başarısız. 6. Söndürme - Arnavutluk’un başken-
ti - Bir tenya türü. 7. Aktinyum simgesi - Yok etme 
- Mermer - Rusya’da bir ırmak - Eli açık, cömert. 8. 
Gerçek - Avanak - Reçine, çam sakızı - İmkan. 9. G. 
Amerika’da dağ sırası - Erkeğin eşi, zevce - Kırmızı, 
mavi karışımı renk - Belirti, işaret - Baryum simgesi. 
10. Boğa güreşi alanı - Bayındırlık, mamurluk - Nikel 
simgesi - Karakter. 11. Değerli bir dokuma maddesi - 
Hacıların ihrama girdikleri yer - Bir burç adı - Ses yiti-
mi. 12. Yöntem bilimi - Saf dışı etmek - Genişlik. 13. 
Kayınbirader - Kan pıhtısı - Birim - İnsanın yaratılış 
özelliği. 14. Etüt - Pulluk, büyük saban - Cenaze - At 
ayağına çakılan demir.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Trabzon ilçesi - Mesafe - 
Bilim. 2. Akıl - Onurlu, şerefli - Çıplak resim. 3. Seyrek 
ve yuvarlak taneli üzüm - Balıkesir ilçesi. 4. Bayrak 
- Çok iri bir hayvan - Yaşlı, kart. 5. Yıkanılacak yer, 
ısıdam, yunak - En kısa zaman - Bitki büyüme organı. 
6. Büyük piliç - Gemici gayret sözü. 7. Beyaz - Ka-
zakistan’ın başkenti - Düşünce. 8. İşitilmekle öğre-
nilen - Rafadan yumurta. 9. Lisan - Kuyumcu tartısı 
- Hayvan yavrusu. 10. Vezir - Canlı, hareketli müzik. 
11. Dilek - Ateş - Çuval yapımında kullanılan bitki. 12. 
İsim - Tavlada üç sayısı - Kısa ve hafif tüfek. 13. Bir 
müzik türü - Sodyum simgesi - Vahşi hayvan barına-
ğı. 14. Saldırı, hücum - Geçim, geçinme. 15. Kuvvet, 
iktidar - Ayça, yeni Ay - Tek tohumlu kuru meyve. 16. 
Şifahane - Masal kuşu. 17. Bayram - Özerklik - Ri-
bonükleik asit kısaltması. 18. Uçurum - Antalya ilçesi 
- Tutturgaç. 19. Kısa kadın ceketi - Lütuf, inayet. 20. 
Myanmar’da eyalet - Romanya plaka işareti - Öğü-
tülmüş tahıl. 21. Bir fal türü - Kıvrak Küba dansı. 22. 
Köy zengini - Süpürge otu - İnanılan kimse.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 106  121  220  510  529  562  613  656  702  938

4 RAKAMLILAR
 1351  1479  2061  2062  2156  2850  3030  3507  3806  

4313  5596  6271  6425  7132  8837
5 RAKAMLILAR

 20692  20990  22524  30760  30860  41629  45753  47049  
52661  56834  60527  62032  69705  70504  72879  80482  

90203  90283
6 RAKAMLILAR

 135141  504170  526031  602261  731538
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ahlak
İSTANBUL		  03:59	 05:43	 13:05	 17:00	 20:18	 21:54
ANKARA		  03:49	 05:31	 12:50	 16:43	 20:00	 21:34
İZMİR		  04:19	 05:57	 13:13	 17:03	 20:19	 21:50
BURSA		  04:03	 05:45	 13:05	 16:58	 20:15	 21:50
TRABZON	 	 03:16	 05:01	 12:23	 16:17	 19:35	 21:11

GÜNÜN   HADiSi
“Hiçbir evlat, babasının hakkını 

ödeyemez. Şayet onu köle olarak 
bulur ve satın alıp azat ederse, 

babalık hakkını (ancak o zaman) 
ödemiş olur.” (Müslim, Ebû Dâvûd, 

Edeb, Tirmizi)

Nisa suresi, 33. ayet: “Anne-
babanın ve yakınların geride 

bıraktıklarından ve her birine 
mirasçılar kıldık. Yeminlerinizin 
(akit ile) bağladığı kimselere de 
kendi paylarını verin. Şüphesiz, 

Allah, her şeye şahit olandır.”

GÜNÜN   AYETAYETii

“Cennet, onların ayakları altındadır” buyuruyor Efendimiz 
(sav). Bizleri Allah’ın sonsuz tecellisi ve mucizesi ile 

dokuz ay karnında taşıyan, her an yanımızdan hiç eksik 
olmayan, büyük fedakârlık örnekleri annelerimiz...

CENNETCENNET    
ANNELERANNELERIINN
AYAKLARININ  AYAKLARININ  
ALTINDADIRALTINDADIR

Allah katındaki en makbul ibadetlerin 
vaktinde kılınan beş vakit namaz ile 
anne babaya iyilik olduğunu haber 
veriyor Sevgili Peygamberimiz (sav). 
Hakkını verebilenler için anne ve 
babalar affa vesile, cennete gire-
bilme sebebidir. Anne ve babaların 
evlatları üzerindeki hakları sayıya 
gelmeyecek kadar çoktur. Yüce Allah, 
insanları en güzel, en mükemmel bir 
şekilde yaratmış, anne babasını da 
dünyaya gelmesi için vesile kılmıştır. 
Her insanın Allah (cc)’a karşı vazife 
ve sorumluluğu olduğu gibi emir ve 
yasaklarına da uyma mecburiyeti 
vardır. Yüce kitabımız Kur’an-ı Ke-
rim’de yapmamız veya yapmamamız 
gerekenler sıralanmıştır. Bu vazife-
lerin önde gelenini Kur’an-ı Kerim 
bizlere şöyle bildirmektedir: “Rabb’in, 
ondan başkasına kulluk etmemenizi 
ve anne-babaya iyilikle davranmayı 
emretti. Şayet onlardan biri veya ikisi 
senin yanında yaşlılığa ulaşırsa, onlara 
“Of” bile deme ve onları azarlama; on-
lara güzel söz söyle. Onlara acıyarak, 
alçakgönüllülük kanadını ger ve de ki: 
“Rabb’im, onlar beni küçükken nasıl 
terbiye ettilerse sen de onları esir-
ge.” “İnsana da, anne ve babasına iyi 
davranmasını emrettik. Annesi, onu 
her gün biraz daha güçsüz düşerek 
karnında taşımıştır. Onun sütten ke-
silmesi de iki yıl içinde olur. (İşte onun 
için) insana şöyle emrettik: Bana ve 
anne babana şükret. Dönüş banadır.”

Burnu yerde sürtülsün
Güzel dinimiz İslam’ın annelik ma-

kamına verdiği önemi anlayabilmemiz 
için Kur’an’a ve Peygamber Efendimi-
zin (sav) hadisi şeriflerine müracaat 
etmemiz gerekir. Peygamberimizin 
(sav) “Burnu yerde sürtülsün, burnu 
yerde sürtülsün, burnu yerde sürtül-
sün. Sahabe; kim Ya Rasulallah! De-
yince “Ana-babasından birinin veya 
her ikisinin ihtiyarlık hâllerine yetişip 
de, cennete giremeyen kimsedir” bu-
yurmaları bu gerçeği ifade etmektedir. 
Yine Peygamber Efendimiz (sav) “Size, 
büyük günahların en büyüklerinden 

haber vereyim mi? Onlar: Allah’a 
ortak koşmak, ana-babaya iyi dav-
ranmamak ve yalancı şahitliktir’’ bu-
yurmuşlardır. Yüce dinimizin bu kadar 
değer verdiği, kutsal saydığı annemi-
ze;  saygımızda, sevgimizde, hürmeti-
mizde, kısacası bütün vazifelerimizde 
kusur etmeyelim. Onlara hürmetsizli-
ği Rabb’imize karşı hürmetsizlik kabul 
edelim. Onlara saygısızlığı Peygam-
berimize (sav) karşı saygısızlık kabul 
edelim. Peygamber Efendimizin (sav), 
annelerimiz hakkındaki şu müjdele-
yici hadis-i şerifini asla unutmayalım; 
“Cennet, anaların ayağı altındadır.”

Anne-babaya itaat 
Kul hakları içinde en mühim olanı 

ana-baba hakkıdır. Allah ve Resulüne 
itaatten sonra ana-babaya itaat gelir. 
Çünkü anne ve babalarımız varlık se-
bebimiz ve velinimetimizdir. Maddi ve 
manevi hayatımızı inşa eden müstes-
na fazilet abideleridir. Bir anne yüreği 
ve kucağı, çocuk terbiyesinin yapıldığı 
muhteşem bir dershanedir. Aile yu-
vası, çocuğun istikbalini şekillendiren 
ilk eğitim müessesesidir. Dolayısıyla 
anne ve babaların evlatları üzerinde-
ki hakları sayıya gelmeyecek kadar 
çoktur. Faziletli anne-babalar, evlatlar 
için büyük bir rahmet ve berekettir. 
Saliha anne, ilahi kudretin insanoğlu-
na lütfettiği bir rahmet kucağı, ailede 
saadet kaynağı, huzur ve safa ışığı, 
aile fertlerinin şefkat pınarıdır. Rab-
b’imizin, “er-Rahmân” ve “er-Rahîm” 
esmasının dünyadaki müstesna ve 
mutena bir tecelligâhıdır.

Sevgi, saygı ve hürmet
Bizleri önce bir müddet karnında, 

sonra kollarında ve ölünceye kadar 
da kalplerinde taşıyan annelerimize 
gösterilecek sevgi ve saygıya ortak 
olabilecek başka bir varlık yaratılma-
mıştır. Ev tanzimi ve evlat terbiyesini 
omuzlarına alan anneler, cidden engin 
bir muhabbete, derin bir saygıya ve 
ömürlük bir teşekküre layıktırlar. Bir 
anne ruhunda biriken o engin şefkatin 
sınırlarını tayin edebilecek bir ölçü var 

mıdır? Yememiş yedirmiş, giymemiş 
giydirmiş, uyumamış uyutmuş… 
Hayatın fırtınalarında bizlere bir 
toz konmasın diye bütün varlığını 
seferber etmiş olan anne ve babala-
rın haklarını ödeyebilmek mümkün 
müdür? Mevlana Hazretleri ne güzel 
ifade eder: “Anne hakkına dikkat 
et! Onu başında taç et! Zira anneler 
doğum sancısı çekmeselerdi, çocuklar 
dünyaya gelmeye yol bulamazlardı.” 
Cenabıhak, kendi haklarından sonra 
anne-babaya iyi ve güzel davranmayı 
ilk sırada zikrederek şöyle emreder: 
“Allah’a ibadet edin ve ona hiçbir 
şeyi ortak koşmayın. Ana-babaya, 
akrabaya, yetimlere, yoksullara, yakın 
komşuya, uzak komşuya, yanınızdaki 
arkadaşa, yolcuya ve maliki bulun-
duğunuz kimselere iyi davranın…” 
(en-Nisa)

Keşke annem sağ olsaydı
Evet, Sevgili Peygamberimiz (sav) 

aynen böyle buyuruyor; kim ömrünün 
uzamasını (bereketlenmesini veya 
ilahi takdir esnasında fazlalaşması 
yönünde hüküm verilmesini) istiyorsa 
anne ve babasına iyilik etsin. Kim de 
rızkının artmasını istiyorsa baba ve 
annesine iyilik etsin. Hz. Peygam-
ber (sav) bir ara içinde hissettiği bir 
özlemi sahabesiyle şöyle paylaşmıştı: 
“Keşke anne ve babam veya ikisinden 
biri sağ olsaydı, ben de namaz kılıyor 
olsaydım. Anne ve babam o anda 
bana seslenselerdi ve ‘Muhammed! 
Muhammed!’ deselerdi. Ben de onlara 
beklemeksizin namaz içindeyken 
‘Efendim, efendim’ deseydim.” Aslında 
bu hadis bile Hz. Peygamber’in baba 
ve anneye karşı duyduğu büyük öz-
lem ve sevgiyi göstermeye yeterlidir. 
Öyle diyor, Kâbe avlusunda annesini 
sırtında taşıyan adam. Bu manzarayı 
gören halife Ömer seyrediyor. Adam 
annesiyle koşar adım tavaf yaparken 
sürekli böyle diyor: “Ben annemin 
hamalıyım.” Hz. Ömer sessizce şöyle 
mırıldanıyor: “Keşke benim de annem 
olsaydı da onu sırtımda gezdirip, ‘Ben 
annemin hamalıyım’ deseydim.”

Ana-babanın duası makbuldür. Onların hayır dualarını 
almaya gayret edilmeli, beddualarından da sakınılma-
lıdır. Peygamber Efendimiz (sav) şöyle buyurmuşlardır: 
“Makbul olduğunda şüphe bulunmayan üç dua vardır: 
Babanın çocuğuna duası, misafirin duası, mazlumun 
duası.” (Ebû Dâvûd, Vitr 29/1536; Tirmizî, Birr 7/1905, 
Deavât 47; İbn-i Mâce, Duâ) “Babanın oğluna duası, 
peygamberin ümmetine duası gibidir.” (Süyûtî, II, 
12/4199) Annenin duası ise babanınkinden daha 
tesirlidir. Bu yüzden hadis-i şerifte zikredilme ihtiyacı 
hissedilmemiştir. Bu durumda anne-babaya asi olma-
nın büyük günahların başında yer alacağı hususunda 
şüphe yoktur. «Bu dünya hayatı ancak bir eğlence ve 
oyundan ibarettir. Ahiret yurduna gelince, işte gerçek 
hayat odur. Keşke bilselerdi!» (Ankebût, 29/64) “Allah 
Teala’nın rızası, anne ve babayı hoşnut ederek kazanı-
lır. Allah Teala’nın gazabı da anne ve babayı öfkelendir-
mek suretiyle celbedilir.” (Tirmizî, Birr) Anne ve babaya 
iyi bakarsak, çocuklarımız da bizlere iyi bakar. Hayat 
kısadır ve bu yalan dünyada ne ekersek onu biçeriz. 
İyilik her zaman kazanan taraftır.

Bu yalan dünyada 
ne ekersek onu biçeriz

Bakara suresi, 

180. ayet: “Sizden birinize ölüm 

gelip çattığı zaman, eğer geride 

bir hayır bırakmışsa, anaya, 

babaya ve yakın akrabaya 

bilinen (uygun, meşru) bir t

arzda vasiyette bulunması -

Allah’a karşı gelmekten 

sakınanlara bir hak 

olarak- size yazıldı 

(farz kılındı).”

“Siz, iman etmedikçe cennete giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe de iman etmiş olmazsınız. Yaptığınız zaman birbirinizi seveceğiniz bir şey söyleyeyim mi? Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman)

TEŞEKKÜR  
EDILECEK KIMSEYE  

KARŞI MÜTEVAZI OLMAK
Bir ayet-i kerimede Allah (cc) şöyle buyuruyor: “Biz insana, ana ve babasına iyi davranmayı 

emrettik. Özellikle de anası nice sıkıntılara katlanarak onu karnında taşımış; emzirmesi de iki yıl 
sürmüştür. İşte bu sebeple, bana, ana ve babana şükret, diye tavsiye ettik.” Birine teşekkür etmenin 

de bir şekli vardır. Teşekkür edilecek kimseye karşı mütevazı olunur. Ona duyulan sevgi belirtilir. Yaptığı 
iyilik anılır ve bundan dolayı kendisine teşekkür edilir. Onun sağladığı imkân, kendisini üzecek ve gücen-
direcek şekilde kullanılmaz. Ana ve babaya yaptıklarından dolayı teşekkür ederken de bu esasa uymalı, 
kendilerine tevazu göstermeli, ne çok sevildikleri hissettirilmeli, bir zamanlar kendisi için ne zahmetlere 
katlandıkları -fırsat düştükçe- söylenmeli, kendilerine duyulan minnet ifade edilmeli ve onların hoşnut 
olmayacağı işler yapılmamalıdır. Ayrıca ana ve baba hangi yaşta bulunursa bulunsun, evladın onlara 

karşı görevlerini yapması gerekir. “Anne ve baba ile akrabaların bıraktıklarından erkekler için bir 
pay vardır. Anne ve baba ile akrabanın bıraktıklarından kadınlar için de bir pay vardır. Bunun 

azından ve çoğundan farz kılınmış bir pay vardır.” (Nisa suresi, 7. ayet)
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Galatasaray Erkek Basketbol Takımı, Basketbol Şampiyon-
lar Ligi Dörtlü Final organizasyonunun finalinde bugün 

Unicaja Malaga ile karşılaşacak. Yarı finale gelene kadar 
tüm maçlarını kazanan İspanya temsilcisi La Laguna 

Tenerife’yi 90-80 yenen sarı kırmızılıların, ev sahibi 
AEK’yi 71-65 ile geçen diğer İspanya temsilcisi ile 

kupa mücadelesi Yunanistan’ın başkenti Atina’daki 
SUNEL Arena’da oynanacak. Galatasaray’ın ULEB 

Kupası’ndan sonra ikinci Avrupa Kupası’nı al-
mak için oynayacağı maç 20.00’de başlayacak.

GALATASARAY KUPA İÇİN PARKEDEGALATASARAY KUPA İÇİN PARKEDE

Lider Galatasaray, Trabzonspor’u da 
geçerek haftayı 3 puanla kapattı. 
Hedefine doğru emin adımlarla iler-
leyen sarı kırmızılı takımın gollerini 
Abdülkerim ve Morata kaydetti.

Takıma yeni bir kimlik vermeye 
çalışan Fatih Tekke, geniş ro-
tasyonlu kadro ile çıktı sahaya. 
Golcülerini, yeteneklerini ke-

narda tutup, diğerlerine, “Siz bir yorun! 
Asıl gücümüzü kupada gösterelim” de-
mişti sanki. Tekke bu hamlesiyle daha 
az süre alan oyuncularına kendilerini 
gösterme şansı da vermişti. Onlar da 
bu heyecanlarını sahaya yansıtmaya 
çalıştılar.
Galatasaray her zamanki ezber kadro-
suyla sahaya çıktı. Rakibini ciddiye al-
mak ile ‘Nasılsa kazanırım’ rahatlığı ile 

oynamak arasında kararsız bir görüntü 
sergiledi. Mustafa’nın sol çaprazdan 
Muslera’yı zorlayan şutundan sonra işi 
ciddiye alınca, Salla’nin bindirmeleriyle 
birbiri ardına pozisyonlar üretti. 30-40 
milyon avrolardan kapı açılan Barış 
Alper’in ‘beceriksizliği’ ve sakatlıktan 
çıkan Uğurcan’ın kurtarışları skora 
geçişi engelledi. Son paslarda tercihini 

doğru yapamayan, önde top tuta-
mayan sarı kırmızılılar, “var ama 

yok’ Barış, ‘hiç yok’ Yunus, Sara, 
Jakobs yüzünden oyundan 

düşmeye başladı. 
Rakibinin topu geri ka-

zanma dengesini bozan 
Trabzonspor, savunmanın 
arkasına sarkarak pozis-
yon üretti. Bu kez Muslera 
ve direkler öne çıktı.
İkinci yarıda Galatasaray 
yüklendi. Sağlı sollu kor-

nerler ile Trabzonspor’u 
adeta hapsetti. Golü de 

buldu. Tekke’nin ustaları 
sahaya sürüp denge çabasına 

rağmen, tempoyu ayarladı. Lig 
maçını bitirip, kupaya randevu 

verdi.

Lig tamam
sıra kupada

ANALİZ
TAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE OKAN BURUK

FERNANDO MUSLERA  
ROLAND SALLAI 
DAVINSON SANCHEZ
A. BARDAKÇI                      66
ISMAIL JAKOBS
(AHMED KUTUCU-90)
LUCAS TORREIRA
YUNUS AKGÜN
(P.FRANKSOWSKI-90)
MARIO LEMINA
(KAAN AYHAN-90)
GABRIEL SARA
(MORATA-76)                       84
BARIŞ ALPER YILMAZ
(EREN ELMALI-82)
VICTOR OSIMHEN

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

GALATASARAY

ATİLLA KARAOĞLAN CEYHUN SESİGÜZEL, O.GÖKHAN BİLİR

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO
OKAY YOKUŞLU
(NWAKAEME-75)
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(ZUBKOV-58)
BATISTA MENDY
JOHN LUNDSTRAM
EDIN VISCA
(SIMON BANZA-75)
MUHAMMED CHAM    
ARİF BOŞLUK
ENİS DESTAN
(DANYLO SIKAN-46)

GALATASARAY GALATASARAY 
‘Fırtına‘Fırtına’’yyı atlattıı atlattı

ampiyonluk yarışında emin adımlarla yolunda 
yürüyen Galatasaray deplasmanda Trab-
zonspor’u da 2-0 yenerek, haftayı 3 puan 
ile kapattı. İlk yarıda etkili olan taraf 

ev sahibi Trabzonspor oldu. 38. dakikada önce Vis-
ca’nın, sonra da Mendy’nin şutlarında kaleci Muslera 
gole izin vermedi. 45+5’te Okay’ın kafa vuruşu üst 
direkten döndü ve ilk yarı golsüz kapandı. İkinci 
yarıda toparlanan lider 66. dakikada Abdülke-
rim’in kafa vuruşu ile 1-0 öne geçti. 84. dakikada 
oyuna sonradan giren Morata skoru ilan etti. 

İki takım, bu müsabakadan 3 gün 
sonra bir kez daha karşı karşıya ge-
lecek. Süper Lig’de kozlarını payla-
şacak Trabzonspor ile Galatasaray, 14 
Mayıs Çarşamba günü Ziraat Türkiye 
Kupası’nda final maçına çıkacak.

4 GÜN SONRA YİNE 
OYNAYACAKLAR

Trabzonspor ile Galatasaray arasındaki karşılaşma ta-Trabzonspor ile Galatasaray arasındaki karşılaşma ta-
mamen dolu tribünler önünde oynandı. Papara Park’ta mamen dolu tribünler önünde oynandı. Papara Park’ta 
2 bin sarı-kırmızılı taraftar da kendilerine ayrılan 2 bin sarı-kırmızılı taraftar da kendilerine ayrılan 
misafir takım tribününden takımlarına destek verdi.misafir takım tribününden takımlarına destek verdi.

TRİBÜNLER DOLDUTRİBÜNLER DOLDU

Ş

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 33	 27	 5	 1	 84	 31	 53	 86
2.	 FENERBAHÇE	 33	 24	 6	 3	 84	 33	 51	 78
3.	 SAMSUNSPOR	 33	 17	 6	 10	 50	 38	 12	 57
4.	 BEŞİKTAŞ	 32	 15	 10	 7	 49	 32	 17	 55
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 33	 15	 6	 12	 55	 49	 6	 51
6.	 I.EYÜPSPOR	 34	 14	 8	 12	 49	 44	 5	 50
7.	 GÖZTEPE	 32	 12	 10	 10	 53	 40	 13	 46
8.	 TRABZONSPOR	 33	 12	 10	 11	 53	 42	 11	 46
9.	 KASIMPAŞA	 33	 11	 13	 9	 57	 56	 1	 46
10.	 T.KONYASPOR	 34	 13	 7	 14	 43	 46	 -3	 46
11.	 ANTALYASPOR	 32	 12	 7	 13	 35	 55	 -20	 43
12.	 GAZİANTEP FK	 33	 12	 6	 15	 41	 46	 -5	 42
13.	 B.KAYSERİ	 32	 10	 11	 11	 40	 50	 -10	 41
14.	 ÇK RİZE	 33	 12	 4	 17	 39	 52	 -13	 40
15.	 C.ALANYA	 33	 10	 8	 15	 38	 48	 -10	 38
16.	 N.SİVASSPOR	 33	 9	 7	 17	 44	 57	 -13	 34
17.	 S.BODRUM FK	 32	 9	 7	 16	 24	 37	 -13	 34
18.	 A.HATAY	 32	 4	 7	 21	 35	 66	 -31	 19
19.	 ADANA DS	 32	 2	 4	 26	 28	 79	 -51	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

Trabzonspor’da Savic, Draguş, Folcarelli Trabzonspor’da Savic, Draguş, Folcarelli 
ve Hüseyin Türkmen zorlu karşılaşmada ve Hüseyin Türkmen zorlu karşılaşmada 
sakatlıkları nedeniyle forma giyemedi. sakatlıkları nedeniyle forma giyemedi. 
Galatasaray’da ise sakatlığı bulunmama-Galatasaray’da ise sakatlığı bulunmama-
sına karşın yabancı sınırı nedeniyle Elias sına karşın yabancı sınırı nedeniyle Elias 
Jelert kadroya alınmadı.Jelert kadroya alınmadı.

Trabzonspor’da mücadeleye Trabzonspor’da mücadeleye 
ilk 11’de başlayan Enis Des-ilk 11’de başlayan Enis Des-

tan, sakatlandı. Enis, bir süre tan, sakatlandı. Enis, bir süre 
oyuna devam etmek istedi oyuna devam etmek istedi 

ancak daha sonra kendisini ancak daha sonra kendisini 
yere bıraktı ve oyundan yere bıraktı ve oyundan 

çıktı. Bordo-mavililerde sa-çıktı. Bordo-mavililerde sa-
katlanan Enis Destan yerine katlanan Enis Destan yerine 

20. dakikada Danylo Sikan 20. dakikada Danylo Sikan 
oyuna dahil oldu.oyuna dahil oldu.

İKİ TAKIMDA EKSİKLERİKİ TAKIMDA EKSİKLER

ENİS DESTANENİS DESTAN
SAKATLANDISAKATLANDI
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G.BİRLİĞİ, SÜPER LİG’DE

A.GÜCÜ KÜME DÜŞTÜ

KARAGÜMRÜK 
3. sırada bitirdi

Trendyol Süper Lig’e yük-
selen ikinci takım belli oldu. 
1. Lig’in son haftasında Yeni 
Malatyaspor’u deplasmanda 
5-0 mağlup eden Gençlerbirliği 
sezonu 68 puanla ikinci sırada 
tamamlayarak doğrudan Süper 
Lig biletini aldı. Son olarak 2020-
2021 sezonunda Süper Lig’de 

mücadele eden başkent ekibi 
4 yıl aradan sonra en üst lige 
geri döndü. Hüseyin Eroğlu’nun 
öğrencileri bu sezon 38 maçta 19 
galibiyet ve 11 beraberlik alırken 
8 maçtan yenilgiyle ayrıldı. 1. 
Lig’den yükselen ilk takım, 
şampiyonluğu daha önce kesin-
leşen Kocaelispor olmuştu.

Trendyol 1. Lig’in son haftasında 
kümede kalmak isteyen Anka-
ragücü ile play-off bileti almayı 
hedefleyen Amed SK karşı karşıya 
geldi. Ankaragücü 10 kişi kal-
dığı maçı 2-0 kazandı ama ikili 
averaj sonrasında Manisa FK ve 
Pendikspor’un gerisinde kaldığı 
için küme düştü. Ligde daha önce 
Malatyaspor, Adanaspor ve Ş.Ur-
faspor küme düşmüştü.

Tek maç eleme usulüne göre 
oynanacak 1. turda, ligi dördüncü 
sırada tamamlayan İstanbulspor 
ile lig yedincisi Boluspor karşı 
karşıya gelirken beşinci Bandır-
maspor ile altıncı Erzurumspor 
FK kozlarını paylaşacak. Kazanan 
takımlar, iki ayaklı oynanacak 
2. turda karşı karşıya gelecek. 2. 
turun galibi, ligi üçüncü sırada bi-
tiren Fatih Karagümrük ile finalde 
kozlarını paylaşacak. 29 Mayıs’ta 
oynanacak finalde kazanan takım 
Süper Lig’e yükselecek.

G.ANTEP FK'DA G.ANTEP FK'DA 
SELÇUK İNAN AYRILDISELÇUK İNAN AYRILDI
Gaziantep FK, Selçuk İnan’la 
karşılıklı anlaşarak yolların 
ayrıldığını açıkladı. Kulüpten 
“Teşekkürlerimizle Selçuk İnan” 
başlığıyla yapılan paylaşımda, 
yaklaşık 1,5 sezondur görevde 
bulunan İnan’ katkılarından do-
layı teşekkür edildi. Öte yandan 
Selçuk İnan’ın, Shakhtar Donetsk 
ile büyük oranda anlaşan teknik 
direktör Arda Turan’ın yerine 
Eyüpspor’un başına geçmesi 
bekleniyor.

Ligde iki maçLigde iki maç
daha oynanacakdaha oynanacak
Süper Lig’de bugün düşme hattını çok yakından 
ilgilendiren maçta Sivasspor, Bodrum FK’yı ağır-
layacak. 34 puanla tehlike hattında bulunan iki 
takımın BG Grup 4 Eylül Stadı’nda saat 16.00’da 
başlayacak mücadelesini Ümit Öztürk, Süley-
man Özay, Mehmet Salih Mazlum hakem üçlüsü 
yönetecek. Günün diğer maçında Göztepe, 
ligden düşen Hatayspor’u konuk edecek. Gürsel 
Aksel Stadı’nda Abdullah Buğra Taşkınsoy, Cem 
Özbay, Kadir Akıllı hakem üçlüsünün yöneteceği 
karşılaşma saat 19.00’da başlayacak.

4 OYUNCU SINIRDA

SEÇİM GÜNÜ

Adana Demirspor’u ağırlaya-
cak Beşiktaş’ta Ersin Desta-
noğlu, Ciro Immobile ve Semih 
Kılıçsoy kart görmeleri duru-
munda gelecek hafta oyna-

nacak Corendon Alanyaspor, 
maçında forma giyemeyecek. 
Tedavisi süren Emirhan Topçu 
da kart sınırındaki oyuncular 
arasında yer alıyor.

Serdal Adalı ve Gürkan Aksoy’un yarışacağı Be-
şiktaş olağan seçimli genel kurul toplantısı bugün 
gerçekleşecek. Türkiye Atletizm Federasyonu Ata-
köy Atletizm Salonu’nda gerçekleştirilecek genel 
kurul, saat 10.00’da başlayacak. Genel kurulda 31 
Aralık 2024 günü çalışma saati bitimine kadar ai-
datlarını yatıran 27 bin 588 üye oy kullanabilecek.

HAKEMLER:  Ozan Ergün, Bahtiyar Birinci, Mustafa Savranlar
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Uğurcan Yazğılı (Dk.85 
Nikola Boranijasevic), Josip Calusic, Riechedly Bazoer, Guilherme 
Sitya Bjorlo (Dk. 88 Yasir Subaşı), Marko Jevtovic (Dk.58 Pedrinho), 
Oğulcan Ülgün, Alassane Ndao, Yusuf Erdoğan (Dk.72 Hamidou 
Keyta), Umut Nayir (Dk.88 Blaz Kramer)
ÇAYKUR RİZESPOR: Ivo Grbic, Taha Şahin, Samet Akaydin, 
Khusniddin Alikulov, Casper Hojer, Dal Varesanovic (Dk.88 Vaclav 
Jurecka), Berkay Özcan (Dk.83 Rachid Ghezzal), Mithat Pala (Dk.46 
Abdülkadir Ömür), Ibrahim Olawoyin, Altin Zeqiri (Dk.83 David 
Akintola), Ali Sowe
GOL: Dk. 47, 77 Umut Nayir, Dk.71 Dal Varesanovic (Çaykur Rizespor)
SARI KART: Dk.18 Mithat, Dk.52 Alikulov, Dk.89 Deniz Ertaş, Dk. 
90+5 Boranijasevic

STAT: MEDAŞ Konya Büyükşehir

ÇK RİZESPORT. KONYASPOR

Tümosan Konyaspor, 
konuk ettiği Çaykur 
Rizespor’u, Umut 
Nayir’in golleriyle 

yenmeyi başardı. 
Konuk takım adına 
Varesanovic’in golü 
puana yetmedi.

2-12-1

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, Seyfettin Ünal, Kemal Mavi
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Melih Kabasakal, Dorukhan Toköz 
(Dk.46 Caner Erkin), Ruben Vezo, Umut Meraş, Taras Stepanenko 
(Dk.82 Recep Niyaz), Halil Akbunar (Dk.57 Hüseyin Maldar), Emre 
Mor (Dk.46 Emre Akbaba), Tayfur Bingöl (Dk.71 Hamza Akman), 
Prince Ampem, Umut Bozok
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Jhon Espinoza (Dk.53 Claudio 
Winck), Kamil Piatkowski, Yasin Özcan, Kevin Rodrigues, Cafu 
(Dk.90+3 Berk Can), Mamadou Fall, Haris Hajradinovic, Aytaç Kara 
(Dk.88 Yusuf İnci), Mortadha Ben Ouanes (Dk.46 Can Keleş), Nuno 
Da Costa (Dk.90+3 Taylan Aydın)
GOL: Dk.38, 64 Nuno Da Costa, Dk.90+1 Can Keleş 
SARI KART: Dk.31 Dorukhan, Dk.33 Melih, Dk.45 Espinoza, Dk.76 Da 
Costa, Dk. 79 Ampem

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

KASIMPAŞAİ. EYÜPSPOR

İkas Eyüpspor ile 
Kasımpaşa arasında 
oynanan İstanbul derbi-
sinde kazanan lacivert 

beyazlılar oldu. Karşılıklı 
atakların izlendiği maç-
ta goller Da Casto (2) ve 
Can’dan geldi. 

0-30-3

Beşiktaş 3 puan peşinde
Beşiktaş, Süper 
Lig’in 35’inci hafta-
sında bugün Adana 
Demirspor’u konuk 
edecek. Geride 
kalan 32 maçta 15 
galibiyet, 10 bera-
berlik, 7 yenilgi ile 
55 puanla 4’üncü 
sıraya ulaşan siyah beyaz-
lılar, ligden düşen Güney 
ekibini yenerek üçüncü-
lük için şansını sürdürmek 

istiyor. Kart ceza-
lısı Mert Günok’tan 
yoksun Beşiktaş, 
sakat Zainutdinov, 
Ricardo, Emirhan, 
Salih, Muçi’den 
yararlanamayacak. 
Tüpraş Stadı’n-
da saat 19.00’da 

başlayacak karşılaşmayı 
Çağdaş Altay, Erkan Ak-
bulut, Hüsnü Emre Çelimli 
hakem üçlüsü yönetecek.

Süper Lig’de üçüncülük kovalayan siyah be-
yazlılar, bugün Tüpraş Stadı’nda saat 19.00’da 
ligden düşen Adana Demirspor’u ağırlayacak.

MOURINHO MOURINHO 
KADRO ILEKADRO ILE
OYNAMAYI OYNAMAYI 
SEVIYORSEVIYOR

igin bitmesine haftalar kala Fener-
bahçe’de Jose Mourinho’nun kadro 

arayışları sürüyor. Portekizli hoca 
Skriniar ve Fred’den vazgeçmez-

ken, gözdesi Szymanski’yi de son haftalarda 
değiştirdiği futbolculara dahil etti. Sarı laci-
vertli takımın teknik patronu en çok Carlos’a 
kadroda yer vermesi konusunda eleştiri aldı. 

Karşılaşmanın akabinde yapılan değişikliklere 
cevap veren Mourinho “25 adet bozuk param 
var. Bunları havaya atıyorum. Masanın üstünde 
kalan bozuk paradaki oyuncuları ilk 11’e alıyo-
rum. Yere düşen paradaki oyuncular ise yedek 
kulübesinde oluyor. Hafta içi de İstanbul’daki 
gece kulüplerine gidiyorum, eğleniyorum” 
dedi. Bu sözleri sosyal medyada tepki topladı.

L

Süper Lig’in 35. haftasında Başakşehir ile karşılaşan Fenerbahçe’de tek-
nik direktör Jose Mourinho ilginç bir istatistiğe imza attı. Portekizli teknik 
adam bu sezon tam 31 farklı kadro ile sahaya çıktı. 

Başkentin köklü kulübü Gençlerbirliği, ligin son 
maçında Malatyaspor’u yenerek Süper Lig’e çıktı.

Ligde yükselen son takımın 
belirleneceği play-off tu-
runda eşleşmeler kesinleşti.

Fenerbahçe ile 2027 yılına kadar sözleşmesi bulunan Fenerbahçe ile 2027 yılına kadar sözleşmesi bulunan 
Fred, vedaya hazırlanıyor. İnişli çıkışlı performansıy-Fred, vedaya hazırlanıyor. İnişli çıkışlı performansıy-
la zaman zaman eleştirilen Brezilyalı futbolcu için la zaman zaman eleştirilen Brezilyalı futbolcu için 
sarı lacivertlilerin, gelecek sarı lacivertlilerin, gelecek 
tekliflerin değerlendiril-tekliflerin değerlendiril-
mesine yönelik karar mesine yönelik karar 
aldığı öne sürüldü. Bu aldığı öne sürüldü. Bu 
kapsamda Fred’e Suudi kapsamda Fred’e Suudi 
Arabistan Arabistan 
takımlarının takımlarının 
yakın bir yakın bir 
ilgisinin ilgisinin 
bulun-bulun-
duğu duğu 
ifade ifade 
edildi. Bununla edildi. Bununla 
beraber Fred’in beraber Fred’in 
sezon sonunda sezon sonunda 
ülkesi Brezilya’ya ülkesi Brezilya’ya 
dönebileceği dönebileceği 
de gelen bilgiler de gelen bilgiler 
arasında yer aldı.arasında yer aldı.

FRED AYRILIYOR MU ?FRED AYRILIYOR MU ?

PEREZ’DEN 
TELEFON

Real Madrid Başkanı Floren-
tino Perez’in, Fenerbahçe 

Teknik Direktörü Jose Mou-
rinho’ya telefon açtığı orta-
ya çıktı. İspanyol basınında 
yer alan habere göre Perez, 
takımı Xabi Alonso’ya ema-

net etmeden önce Fener-
bahçe Teknik Direktörü Jose 

Mourinho’yu aradı. Real 
Madrid Confidencial’da yer 

alan habere göre Mourinho, 
aynı zamanda eski öğrencisi 

olan Xabi Alonso hakkında 
Perez’e, “Xabi’nin çok iyi 
bir teknik direktör olmak 

için gereken koşullara sahip 
olduğunu düşünüyorum” 

sözlerini sarf etti.
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